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الفيزياءتعاليل  
ي إلساق إلنحاسية علل -1

 
ي ف

 ؟  ضمن إلدإرة إلكهربائية إنحرإف إلؤبرة إلمغناطيسية عند مرور تيّار كهربائ 

ي إلساق-   
 
ي ف

 بسبب تشكل حقل مغناطيسي ناتج عن مرور إلتيّار إلكهربائ 

ي إلدإرة إلكهربائية إلمفتوحة ؟  -2
 
 علل عدم إنحرإف إلإبرة إلمغناطيسية ف

ي -   
  و االتايي عدم تشكل حقل مغناطيسي   لعدم وجود تيّار كهربائ 

 أسلاك إلتوتر إلعايي ؟ من قربالض مذياع إلسيارة للتشويش عند إلمرور اعلل يتعرّ  -3

 يؤثر على أموإج إلرإديو-   
ً
 مغناطيسيا

ً
د حقلا

ّ
ي يول

 لأن إلتيّار إلكهربائ 

 إلبعيدة غير منتظمة ؟  منتظمة أما  لسلك إلناقلإلقريبة من إ إلحقل إلمغناطيسي  دوإئر علل تكون  -4

بنا من -     لكو تنقص االإبتعاد عن إلس لكإلسبسبب إختلاف شدة إلحقل إلمغناطيسي حيث تزدإد كلما إقير

 علل تغير إنحرإف إلإبر إلمغناطيسية عند وضعها على مسافات مختلفة عن إلساق إلنحاسية ؟ -5

بنا من إلساق و تنقص االإبتعاد عن إلساقبسبب إختلاف شدة إلحقل إلمغناطيسي حيث تزدإد كلما إ-       قير

ي تجربة إلسكتير  ؟علل تدحرج إل -6
 
 بسبب تشكل قوة كهرطيسية  ساق إلمعدنية ف

ي فيها ؟حركة شفرإت إلمروحة عن علل -7
 تشكل قوة كهرطيسيةبسبب  د مرور إلتيّار إلكهربائ 

ي تزدإد سرعة دورإن شفرإت إلمروحة بزيادة شدة إلتيّار إعلل  -8
 بسبب زيادة شدة إلقوة إلكهرطيسية ؟لكهربائ 

ي إلمغناطيس علل  -9  جهة دورإن دولإب اارلو بتبديل قطب 
ّ
 بسبب تغيرّ جهة إلقوة إلكهرطيسية  ؟تتغير

ي إلجانب إلبعيد عن محور إلدورإن ؟  -11
 
 لأن عزم إلقوة يزدإد اازدياد طول إلذرإع   علل توضع قبضة إلباب ف

ي محور دورإنه ؟ علل لإ نستطيع إغ -11
ر
 بسبب إنعدإم عزم إلقوةلاق أو فتح إلباب ؤذإ أثرنا عليه اقوة توإزي أو تلاف

 يصبح عزم إلقوة أكي   فلجعل شدة إلقوة أكي   ؟تكون شفرإت إلعنفات إلهوإئية ذإت سطح ونصف قطر كبير علل  -13

ةعلل  -14 طرها كبير لرفع إلأثقال إلكبير
ُ
 ق
ً
 إلذرإع أكي  و االتايي يصبح عزم إلقوة أكي  لجعل طول   ؟ نستخدم اكرة

 ؟ نلجأ ؤي إستخدإم مفتاح إلصامولة عندما يصعب علينا فك إلصامولة االيد علل  -15

 لجعل طول إلذرإع أكي  و االتايي يصبح عزم إلقوة أكي       

 لأن محصلة إلقوتير  معدومةعلل لإ تسبب إلمزدوجة حركة إنسحابية للجسم ؟  -16

 عند وضعه على سطح طاولة أفقية توإزن إلكتاب على سطح إلطاولة علل -17
ً
  ؟  أو علل يبقر إلكتاب ساكنا

 لأن إلكتاب يخضع لقوتير  هما : ثقل إلكتاب نحو إلأسفل و قوة رد فعل إلطاولة نحو إلأعلى و محصلتهما معدومة -   

 ق مركز ثقل إلجسم و على شاقول وإحد   لأن محور إلدورإن فو علل توإزن مروحة إلسقف هو توإزن مستقر ؟  -18

ك على حبل إلتوإزن  -19  لأن محور إلدورإن تحت مركز ثقل إلجسم توإزن قلق ؟ هو علل توإزن لإعب إلسير
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 لأن محور إلدورإن يمر امركز ثقل إلجسم   علل توإزن إلناعورة هو توإزن مطلق ؟  -21

 لأنها طاقات تحتاج لملايير  إلسنير  لتتشكل من جديد ير إلمتجددة ؟طبيعي من إلطاقات غعلل يعتي  إلنفط و إلغاز إل -21

 عتي  إلطاقة إلشمسية و طاقة إلرياح و إلمياه إلجارية و إلمد و إلجزر من إلطاقات إلمتجددة ؟تعلل  -22

ة    ة اعد إستهلاكها لأنها طاقات موجودة و متوفرة بشكل دإئم و يمكن إستعادتها خلال فير  زمنية قصير

 بسبب إنعدإم إلإرتفاعؤي إلأرض ؟  جسم ما  لكامنة إلثقالية لحظة و صولإنعدإم إلطاقة إعلل  -23

ي أعلى إرتفاع للجسم ؟  -24
 
 بسبب إنعدإم إلسرعة ) جسم ساكن (علل إنعدإم إلطاقة إلحركية ف

إزية ؟  -25 ي موضع إلتوإزنعلل تعتي  حركة إلأرجوحة حركة إهير   ؤي جانب 
 لأن إلأرجوحة تهير 

 لأنها حركة تتكرر مماثلة لنفسها خلال فوإصل زمنية متساويةعلل تعتي  حركة عقارب إلساعة حركة دورية ؟  -26

 ميكانيكية ؟  -27
ً
ي إلفرإغ و تحتاج ؤي جسم مادي لينقلهاعلل تعتي  إلأموإج إلصوتية أموإجا

 
 لأنها لإ تنتسرر ف

 كهرطيسية ؟  -28
ً
ي إلفرإغ و لإ تحتاج ؤي جسم مادي لينقلهالأ علل تعتي  إلأموإج إلضوئية أموإجا

 
 نها  تنتسرر ف

 عرضية ؟  -29
ً
 جزيئات تهير  بشكل عامودي على منحى إنتشار إلموجةإللأن علل تعتي  إلأموإج على سطح إلماء أموإجا

 طولية ؟  -31
ً
 جةلأن جزيئات إلمادة تهير  بشكل موإزي لمنحى إنتشار إلمو علل تعتي  إلأموإج إلصوتية أموإجا

ي إلناقوس إل -31
 
ي إلفرإغ ) موجة كهرطيسية (وصول امخلية إلهوإء ؟ معلل رؤية إلضوء ف

 
 لأن إلضوء ينتسرر ف

ي إلفرإغ  علل عدم سماع إلصوت ضمن إلناقوس إلموصول امخلية إلهوإء ؟  -32
 
 لأن إلصوت لإ ينتسرر ف

ي  -33
 
ي إلأجسام إلصلبة أكي  منها ف

 
  إلأجسام إلسائلة و إلغازية ؟ علل سرعة إنتشار إلأموإج إلصوتية ف

 لأن جزيئات إلأجسام إلصلبة متماسكة و متقاربة   

 ؟  - 34
ً
 كهربائيا

ً
 علل يعتي  دولإب اارلو محركا

ي    
 لأنه يتحرك افعل إلقوة إلكهرطيسية إلناتجة عن تأثير إلحقل إلمغناطيسي االتيار إلكهربائ 

الفيزياءمقارنات  
ي من حيثقارن بير  إلمحرّك و إلم  -1

د إلكهربائ 
ّ
ي يتألف منها ( –إلطاقة إلمأخوذة  –) إلطاقة إلمقدمة  ول

  إلأجزإء إلبر

د إلمحرّك 
ّ
 إلمول

 حركية كهربائية إلطاقة إلمقدمة

 كهربائية حركية إلطاقة إلمأخوذة

ي يتألف منها
 ملف و مغناطيس ملف و مغناطيس إلأجزإء إلبر

إزإت إلجزيئات و إلأموإ  قارن بير  إلأموإج إلعرضية -2  طول إلموجة (  –ج إلطولية من حيث ) شكل إهير 

 إلموجة إلطولية إلموجة إلعرضية 

إزإت إلجزيئات  موإزٍ لمنحى إنتشار إلموجة عمودي على منحى إنتشار إلموجة شكل إهير 

 إلمسافة بير  إنضغاطير  أو تخلخلير  متتاليير   إلمسافة بير  قمتير  أو قاعير  متتاليير   طول إلموجة
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تعاليل الكيمياء 
ي علل إلماء مُذيب جيد لمعظم إلمركبات إلأيونية ؟  -1  لأنه مُذيب قطب 

ي يذيب إلمركبات ذإت إلرإاطة إلأيونية  علل لماذإ يذيب إلماء معظم إلأملاح وإلحموض ؟ -2  لأن إلماء مذيب قطب 

كة لأنها مركبات ذإت رإاطة مشعلل إلماء لإ يذيب إلشمع و إلزيوت ؟  -3  ير

يتات إلنحاس االماء و لإ -4 ي يذوب إلشمع االماء؟  علل يذوب كي  ي وإلشمع غير قطب  يتات إلنحاس قطب   لأن كي 

ي إلماء ؟  -5
 
يتات إلباريوم ف  بسبب تشكل رإسبعلل نحصل على محلول غير متجانس عند ذوبان كي 

 ول من طور وإحد   لأنه محلعلل يعتي  محلول كلوريد إلصوديوم و إلماء محلول متجانس ؟  -6

 لأنه محلول اأكير من طور   علل يُعتي  محلول كربونات إلكالسيوم و إلماء محلول غير متجانس ؟  -7

ي إلطبيعة ؟  -8
 
 ف
ً
 لسهولة ذوبان إلأملاح فيهعلل لإ يوجد إلماء مُقطرإ

ي ؟  -9
ي إلماء إلعلل إلماء إلمُقطر غير ناقل للتيار إلكهربائ 

 
 مُقطرلعدم وجود أيونات حرة ف

ي ؟  -11
 ة إلحركةحرّ  و سالبة لإحتوإئه على أيونات موجبةعلل إلماء إلعذب )غير إلمُقطر( ينقل إلتيار إلكهربائ 

ي إلحموض إلتالية مع إلتعليل ؟ -11
 
 ما عدد إلوظيفة إلحمضية ف

CH3COOH     : لإحتوإئهِ على أيون وإحد فقط من إلهدروجير     –أحادي إلوظيفة إلحمضية 

H2CO3     : ي إلوظيفة إلحمضية
 لإحتوإئهِ على أيونير  من إلهدروجير     –ثنائ 

H3PO4     : ي إلوظيفة إلحمضية
 لإحتوإئهِ على ثلاث أيونات من إلهدروجير   –ثلائر

ي إلوظيفة إلحمضية ؟ علل  -12
 لإحتوإئهِ على ثلاث أيونات من إلهدروجير    حمض إلفوسفور ثلائر

13-  
ً
يت حمضا  ؟  علل يُعتي  حمض إلكي 

ً
ي إلماء   قويا

 
 ف
ً
 يتأيّن كليّا

ُ
 لأنه

 ؟  -14
ً
 ضعيفا

ً
ي إلماء   علل يُعتي  حمض إلكربون حمضا

 
 ف
ً
 يتأيّن جزئيا

ُ
 لأنه

ي ؟  -15
 لإحتوإئها على أيونات موجبة و سالبة حرّة إلحركةعلل إلحموض تنقل إلتيّار إلكهربائ 

ي بشكل قوي ؟ -16
 علل إلحمض إلقوي ينقل إلتيّار إلكهربائ 

 لأن إلحمض إلقوي يحتوي على عدد كبير من إلأيونات إلموجبة وإلسالبة حرّة إلحركة      

ي بشكل ضعيف ؟ -17
 علل إلحمض إلضعيف ينقل إلتيّار إلكهربائ 

 لأن إلحمض إلضعيف يحتوي على عدد قليل من إلأيونات إلموجبة وإلسالبة حرّة إلحركة      

 ؟    إلآزوت أكي  من إلناقلية إلكهربائية لمحلول حمض إلكربون إلناقلية إلكهربائية لمحلول حمضعلل   -18

ي إلماء   
 
 ف
ً
ة حرّة إلحركة    لأن حمض إلآزوت حمض قوي و يتأين كليّا   و يحتوي على أيونات كثير

ي إلماء و يحتوي على أيونات قليلة حرّة إلحركةضعيف حمض بينما حمض إلكربون    
 
 ف
ً
 و يتأيّن جزئيا
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 ؟  علل يُعتي   -19
ً
 قويا

ً
ي إلماء   هدروكسيد إلصوديوم أساسا

 
 ف
ً
 يتأيّن كليّا

ُ
 لأنه

 ؟  -21
ً
 ضعيفا

ً
ي إلماء   علل يُعتي  هدروكسيد إلأمونيوم أساسا

 
 ف
ً
 يتأيّن جزئيا

ُ
 لأنه

ي إلأسس إلتالية مع إلتعليل ؟ -21
 
 ما عدد إلوظيفة إلأساسية ف

 NaOH       : أيون وإحد فقط من إلهدروكسيد   لإحتوإئهِ على  –أحادي إلوظيفة إلأساسية 

Ca(OH)2        : ي إلوظيفة إلأساسية
 لإحتوإئهِ على أيونير  من إلهدروكسيد    –ثنائ 

Al(OH)3        : ي إلوظيفة إلأساسية
 لإحتوإئهِ على ثلاث أيونات من إلهدروكسيد  –ثلائر

ي ؟  -22
 و سالبة حرّة إلحركةحتوإئها على أيونات موجبة لإ علل إلأسس تنقل إلتيّار إلكهربائ 

ي بشكل قوي ؟ -23
 علل إلأساس إلقوي ينقل إلتيّار إلكهربائ 

  لأن إلأساس إلقوي يحتوي على عدد كبير من إلأيونات إلموجبة وإلسالبة حرّة إلحركة    

ي بشكل ضعيف ؟ -24
 علل إلأساس إلضعيف ينقل إلتيّار إلكهربائ 

 إلأيونات إلموجبة وإلسالبة حرّة إلحركة    لأن إلأساس إلضعيف يحتوي على عدد قليل من   

ي ؟  -25
ي لملح كلوريد إلصوديوم ينقل إلتيّار إلكهربائ 

 علل إلمحلول إلمائ 

 كةر لإحتوإئه على أيونات موجبة و سالبة حرة إلح   

ي ؟  -26
ي إلشبكة إلبلورية   علل ملح إلطعام إلصلب لإ ينقل إلتيّار إلكهربائ 

 
 لأن أيوناته مقيّدة ف

يتات إلنحاس  -27 ي محلول كي 
 
ي و يتغيرّ لون إلمحلول من  إلأزرقنغمس مسمار من إلحديد ف

 فيحدث تفاعل كيميائ 

 ؟إلأخض  و تشكل إللون  إلأزرقفسّر سبب زوإل إللون   إلأخض  ؤي  إلأزرق   

   للون إلأخض  لأن ذإت إ Fe+2ذإت إللون إلأزرق و تشكلت أيونات إلحديد  Cu+2لأن إلحديد أزإح أيونات إلنحاس    

 من إلنحاس   إلحديد    
ً
 كيميائيا

ً
 أشد نشاطا

  ؟ ..… → Cu + H2SO4 حدوث إلتفاعل إلتايي  معد علل -28
ً
   لأن إلنحاس أقل نشاطا

ً
 من إلهدروجير   كيميائيا

ونات ذرّإت أخرى ؟ -29 وناتها مع إلكير  لتحقيق قاعدة إلثمانية علل تميل ذرّة إلكربون ؤي مشاركة إلكير

إق إلسكر و قطعة خي   ؟  -31
 لأنها مركبات عضوية تحتوي على إلكربونعلل تشكل مادة سودإء عند إحير

وتير  من إلموإد إلعضوية ؟  -31  لإحتوإئها على إلكربونعلل يعد كل من إلنشاء و إلي 

ي ؟  -32
 علل محاليل إلمركبات إلعضوية رديئة إلتوصيل للتيّار إلكهربائ 

 حرّة إلحركة    إلموجبة و إلسالبة قليل من إلأيونات لإحتوإئها على عدد    

ي ؟  -33
 علل محاليل إلمركبات إللاعضوية جيدة إلتوصيل للتيار إلكهربائ 

 حرّة إلحركة    إلموجبة و إلسالبة لإحتوإئها على عدد كبير من إلأيونات   

 علل إلماء لإ يذيب طلاء إلأظافر ؟  -34

ي من نوعها فقط لأن إلماء مذيب لإ عضوي و طلا    
 ء إلأظافر مادة مذإاة عضوية و إلمادة إلمُذيبة تحلّ إلمادة إلمُذإاة إلبر

 علل إلأسيتون يذيب طلاء إلأظافر ؟  -35

ي من نوعها      
 لأن إلأسيتون مذيب عضوي و طلاء إلأظافر مادة مذإاة عضوية و إلمادة إلمُذيبة تحل إلمادة إلمُذإاة إلبر
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ي يستخدم فيها إلنفتا االتنظيف إلجاف ؟ علل تسمى طريقة إل -36
 لعدم إستخدإم إلماء تنظيف إلبر

ي علل   -37
  ؟محلول إلسكر رديء إلتوصيل للتيار إلكهربائ 

 قليلة حرّة إلحركة    موجبة و سالبة لأنه مركب عضوي و إلمركبات إلعضوية تحتوي على أيونات   

 للهو علل  -38
ً
  ؟إء إلجوّي تبخر إلكحول إلسري    ع عند تركه معرضا

 لأنه مركب عضوي و درجة إنصهار و غليان إلمركبات إلعضوية منخفضة   

 لأنها مركبات عضوية تتكوّن من عنضي إلكربون و إلهدروجير   علل تسمية إلمركبات إلهدروكربونية بهذإ إلإسم ؟ -39

 لعضوية إلمغمورة االماء   لأنه ينطلق من تحلل إلمركبات إعلل يُسمى غاز إلميتان اغاز إلمستنقعات ؟  -41

يي ؟  -41
 علل ؤضافة مادة ذإت رإئحة كري  هة ) إلمر كبتان ( للغاز إلمي  

ي حال حدوث ذلك   
 
 للاحساس بوجود تسّرب للغاز ف

ي صهر إلمعادن ؟  -42
 
إقه اأكسجير  علل يستخدم غاز إلؤستيلير  ف

ة من إلحرإرة عند إحير   Kj 1255  لأنه ينسرر كمية كبير

ي إلأماكن إلمغلقة ؟  علل يتم -43
 
ي إلنضج إلسري    ع للفوإكه رش إلفوإكه اغاز إلؤيتلن ف

 
 لأنه يساعد ف

ي ؟  -44
 لأنها عديمة إلشحنةعلل لإ تتأثر أشعة غاما االحقلير  إلمغناطيسي و إلكهربائ 

 لأنها مشحونة بشحنة موجبةعلل تنحرف جسيمات ألفا ااتجاه إللبوس إلسالب ؟  -45

 لأنها مشحونة بشحنة سالبةبيتا ااتجاه إللبوس إلموجب ؟  علل تنحرف جسيمات -46

 ) تطابق نوإة إلهيليوم ( لإحتوإئها على بروتونير  إثنير  علل جسيمات ألفا موجبة إلشحنة ؟  -47

ون سالبعلل جسيمات بيتا سالبة إلشحنة ؟  -48  لأنها عبارة عن إلكير

 علل جسيم ألفا أكي  من جسيم بيتا ؟  -49

ونيطابق نوإة إلهيليوم و ألفا  ملأن جسي     يحتوي على بروتونير  و نيوترونير  أما جسيم بيتا فهو عبارة عن إلكير

ي أوعية من إلرصاص ؟ علل توضع عينات إلمو  -51
 
 لأن إلرصاص يمنع نفوذ إلأشعة إد إلمشعة ف

ي تقدير عمر إلكائنات اعد موتها ؟  -51
 
 علل يستخدم إلكربون إلمشع ف

 حتوي على نسبة ثابتة من إلكربون إلمشع و عند إلموت تبدأ االتناقصلأن إلكائنات ت   

 لقيمته و أهميته ااعتباره مصدر هام للطاقةعلل تسمية إلنفط االذهب إلأسود ؟  -52
ً
 نظرإ

 علل إلمشاهدة إلتالية ثم إكتب إلمعادلة إلكيميائية إللازمة :  -53

ي أنبوب يحوي غاز    
 
 إلنشادر عديم إللون فنلاحظ تشكل دخان أبيض إللون   عند ضخ غاز كلور إلهدروجير  ف

 يحدث إتحاد بير  غاز كلور إلهدروجير  و غاز إلنشادر فيتشكل غاز كلوريد إلأمونيوم ذو إللون إلأبيض وفق إلمعادلة :    

HCl   +   NH3   →   NH4Cl 

 بسبب زيادة حجم إلمحلولعلل يقل تركير  إلمحلول عند تمديده االماء ؟  -54

يتات إلزنك ؟  -55  من إلزنك و لإ يقوى على إزإحتهِ   علل عدم تفاعل إلحديد مع كي 
ً
 لأن إلحديد أقل نشاطا
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مقارنات الكيمياء 
كير  و إلحجم من حمض إلكربون و حمض إلآزوت من حيث  -1

ي إلير
 
 قارن بير  محلولير  متساويير  ف

ي إلماء  –) عدد إلوظيفة إلحمضية 
 
 عدد إلأيونات ( –ربائية إلناقلية إلكه –إلتأيّن ف

ي إلماء عدد إلوظيفة إلحمضية وجه إلمقارنة
 
 عدد إلأيونات إلناقلية إلكهربائية إلتأيّن ف

ي  2 حمض إلكربون
 قليل ضعيف جزئ 

ي  1 حمض إلآزوت
ّ

 كثير  قوي كلى

 

كير  و إلحجم من هدروكسيد إل -2
ي إلير

 
 م من حيث و هدروكسيد إلأمونيو  صوديومقارن بير  محلولير  متساويير  ف

ي إلماء  –) عدد إلوظيفة إلأساسية 
 
 عدد إلأيونات ( –إلناقلية إلكهربائية  –إلتأيّن ف

ي إلماء عدد إلوظيفة إلإساسية وجه إلمقارنة
 
 عدد إلأيونات إلناقلية إلكهربائية إلتأيّن ف

ي  1 صوديومهدروكسيد إل
ّ

 كثير  قوي كلى

ي  1 هدروكسيد إلأمونيوم
 قليل ضعيف جزئ 

 

كير  و إلحجم من هدروكسيد إلقار  -3
ي إلير

 
 من حيث  حمض إلخلو  صوديومن بير  محلولير  متساويير  ف

ي إلماء  – نوع إلوظيفة) 
 
ي ورقة عباد إلشمس –إلناقلية إلكهربائية  –إلتأيّن ف

 
 ( إلتأثير ف

ي إلماء إلأيون إلممير   نوع إلوظيفة وجه إلمقارنة
 
ي  إلناقلية إلكهربائية إلتأيّن ف

 
 ورقة عباد إلشمسإلتأثير ف

ي  OH أساسية صوديومهدروكسيد إل
ّ

 أزرق قوي كلى

ي  H حمضية حمض إلخل
 أحمر ضعيف جزئ 

 

ي :  -4
 قارن بير  إلمركبات إللاعضوية و إلمركبات إلعضوية وفق إلجدول إلآئر

 عضوي لإ عضوي إلصنف

ي تركيبها وجود عنض
 
 إلكربون عنض رئيسي  لإ يوجد رئيسي يدخل ف

 أيونية طبيعة إلرإاطة
ً
كة غالبا  مشير

 سريعة سرعة إلتفاعل
ً
 اطيئة غالبا

ً
 غالبا

  درجة غليانها
ً
 من إلمركبات إللاعضوية عالية نسبيا

ً
 أخفض نسبيا

يائية  صلبة إلحالة إلفير 
ً
 صلبة أو سائلة أو غازية غالبا

ي 
 رديء إلتوصيل جيدة إلتوصيل إلناقلية للتيار إلكهربائ 
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ة ( –نوع إلرإاطة  –لألكنات و إلألكينات من حيث ) إلصيغة إلعامّة قارن بير  إلألكانات و إ -5  إللاحقة إلممير 

 إلألكينات إلألكِنات إلألكانات 

 CnH2n+2 CnH2n CnH2n-2 إلصيغة إلعامّة

ة كربون   ثلاثية ثنائية أحادية كربون  –نوع إلرإاطة إلممير 

ة للاسم ن إن إللاحقة إلممير  ِـ  ين  

 

 إلنفوذية ( –إلشحنة  –إلطبيعة  –ت ألفا و جسيمات بيتا و أشعة غامّا من حيث ) إلرمز قارن بير  جسيما -6

 أشعة غاما جسيمات بيتا جسيمات ألفا 

 α β γ إلرمز

   جسيمات تطابق نوى إلهيليوم  إلطبيعة
ونات       إلكير

 طيسيةأموإج كهر  عالية إلسرعة  

 ليس لها شحنة سالبة موجبة إلشحنة

 شديدة إلنفوذية  أكير نفوذية من جسيمات ألفا  ضعيفة  إلنفوذية
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 اختيار من متعدد ) فيزياء و كيمياء (
 

 عند تقريب قطب شمايي لمغناطيس من وشيعة فإن وجه إلوشيعة إلمقاال للمغناطيس يصبح :  -1

ي  أ  سالب د شمايي  ج موجب ب جنوئ 

ي  -2
 
د ؤي طاقة :  يتم تحويل إلطاقة إلميكانيكية ف

ّ
 إلمول

 كيميائية د كهربائية ج حركية ب حرإرية أ

ي إلجملة إلدولية بوإحدة :  -3
 
 تقاس إلإستطاعة ف

 Kg د    m.N ج J ب watt أ

ي فيه بتأثير عزم إلقوّة -4
 : يدور دولإب اارلو عند مرور تيّار كهربائ 

 إلكهرطيسية د إلعضلية ج إلمغناطيسية ب إلكهربائية أ

 

 عند إاعاد قطب شمايي لمغناطيس من وشيعة فإن وجه إلوشيعة إلمقاال للمغناطيس يصبح :  -1

ي  أ  سالب د شمايي  ج موجب ب جنوئ 

ي إلمحرّك ؤي طاقة :  -2
 
 يتم تحويل إلطاقة إلكهربائية ف

 كيميائية د كهربائية ج حركية ب حرإرية أ

 شدته  -3
ً
 مغناطيسيا

ً
د سلك مستقيم حقلا

ّ
 : طول إلسلك فتكون شدة إلحقل إلمغناطيسي    نضاعف Bيول

 4B د    3B ج 2B ب B أ

ي تجربة إلسكتير  ؤذإ كانت خطوط إلحقل إلمغناطيسي  -4
 
 : تكون شدة إلقوّة إلكهرطيسية عظمى ف

 تعامد إلساق إلمتدحرجة د تصنع زإوية منفرجة مع إلساق ج تصنع زإوية حادة مع إلساق ب توإزي إلساق إلمتدحرجة أ

 

ي تعاكس ثقل إلجسم إلموضوع على طاولة و تجعله ساكنا هي قوة :  -1
 إلقوة إلبر

 إلإحتكاك د رد إلفعل ج إلتوتر ب مقاومة إلهوإء أ

ي مار من أحد طرفيها فإن ها تمر أثناء دورإنها دورة كاملة بتوإزن  -2
 ساق معدنية تدور حول محور إفقر

 قلق و مستقر د مستقر ج قلق ب مطلق أ

 لبعد إلعامودي بير  حامل إلقوة و محور إلدورإنإ -3

 ذرإع إلقوة د عزم إلمزدوجة ج شدة إلقوة ب عزم إلقوة أ

ي إلمحركات من شكل ؤي آخر يضيع جزء منها على شكل طاقة :  -4
 
 عند تحوّل إلطاقة ف

 ميكانيكية د حركية ج كامنة ب حرإرية أ
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نها إلجسم عند تأثره لق -1 ي يخير 
 وة خارجية تؤدي ؤي تغيير شكلهِ إلطاقة إلبر

 كلية ميكانيكية د كامنة مرونية ج كامنة ثقالية ب حركية أ

ي إلمزدوجة   -2
 حاملا قوئر

 متلاقيان د متعامدإن ج منطبقان ب متوإزيان أ

ي سقف إلغرفة هو توإزن -3
 
ق ف

ّ
 توإزن إلمصباح إلمعل

ء مما سبق د قلق ج مستقر ب مطلق أ ي
 لإ شر

ي إلمحركات من شكل ؤي آخر يضيع جزء منها على شكل طاقة : عند تح -4
 
 وّل إلطاقة ف

 حرإرية د حركية ج كامنة ب ضوئية أ
 

إز تساوي :  60نزي    ح جسم معلق من أحد طرفيه بزإوبة مقدإرها  -1  درجة   فإن سعة إلإهير 

 60 د 40 ج 30 ب 20 أ

ي وسط معير  على :  -2
 
 تتوقف سرعة إنتشار إلموجة ف

 سعة إلموجة د توإتر إلموجة ج طبيعة إلوسط ب ول إلموجةط أ

 فإن سرعة إنتشارها تساوي :  Hz 10و توإترها  ʎ = 2 mموجة طولها  -3

 m.s-1 2 د m.s-1 20 ج m.s-1 5 ب m.s-1 10 أ

 زمن هزة وإحدة هو :  .-4

 إلمسافة د طول إلموجة ج إلدور ب إلتوإتر أ
 

إز تساوي :  30ه بزإوبة مقدإرها نزي    ح جسم معلق من أحد طرفي -1  درجة   فإن سعة إلإهير 

 60 د 40 ج 30 ب 20 أ

ي وسط معير  على :  -2
 
 تتوقف سرعة إنتشار إلموجة ف

 سعة إلموجة د توإتر إلموجة ج طبيعة إلوسط ب طول إلموجة أ

 فإن سرعة إنتشارها تساوي :  Hz 20و توإترها  ʎ = 4 mموجة طولها  -3

 m.s-1 80 د m.s-1 20 ج m.s-1 24 ب m.s-1 5 أ

ي ينجزها إلجسم خلال ثانية وإحدة :  .-4
 عدد إلهزإت إلبر

 إلمسافة د طول إلموجة ج إلدور ب إلتوإتر أ
 

 فيكون طول إلموجة :  Hz 5و توإترها  m.s-1 2موجة سرعتها  -1

 0.5 د 0.4 ج 0.2 ب 10 أ

 هها إلمقاال للمغناطيس يصبح : عند إاعاد قطب شمايي لمغناطيس عن وشيعة فإن وج -2

ي  أ  سالب د موجب ج شمايي  ب جنوئ 
 

ي :  -1
 أحد إلموإد إلكيميائية إلتالية رديء إلنقل للتيار إلكهربائ 

 CH3COCH3 د Ca(OH)2 ج NaCl ب H2SO4 أ

وبان هي :  -2  إلصيغة نصف إلمنشورة لغاز إلي 

 CH3-CH2-CH2-CH3 د CH≡CH ج CH3-CH2-CH3 ب CH2=CH2 أ
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 هزة خلال دقيقة وإحدة فيكون توإترها :  2400رنانة تهير   -1

 600 د 40 ج 2400 ب 24 أ

ي تجتاز سطح ما ا  :  -2
 يعي  عن عدد خطوط إلحقل إلمغناطيسي إلبر

ي  د إلتيار إلمتحرّض ج إلتدفق إلمغناطيسي  ب إلتحريض إلكهرطيسي  أ
 إلمحرك إلكهربائ 

 

ي : أحد إلموإد إلكيميائية إلتال -1  ية يغير لون ورقة عباد إلشمس ؤي إلبنفسحى 

 CH3COCH3 د Ca(OH)2 ج NaCl ب H2SO4 أ

 إلصيغة نصف إلمنشورة لغاز إلبوتان هي :  -2

 CH3-CH2-CH2-CH3 د CH≡CH ج CH3-CH2-CH3 ب CH2=CH2 أ

 

ي إلجملة إلدولية :  -1
 
  ف

 
 ؤن إلوحدة إلطاقة جول تكاف

 Kg.m2.s-2 د Kg.m.s-2 ج Kg.s ب Kg.m أ

 عند زيادة توإتر إلمنبع فإن سرعة إلإنتشار:  -2

ء مما سبق د تبقر ثابتة ج تنقص ب تزدإد أ ي
 لإ شر

 

يتات إلحديد هو :  -1  إلمعدن إلذي يمكن أن يتفاعل مع كي 

 إلذهب د إلفضة ج إلزنك ب إلزئبق أ

ونات عالية إلسرعة تنطلق من  :  -2  جسيمات بيتا إلكير

 إلنوإة د إلروإاط بير  إلذرّإت ج سطح إلمعدن ب ذريّةإلمدإرإت إل أ
 

ي وسط معيرّ  على :  -1
 
 تعتمد سرعة إنتشار إلموجة ف

 سعة إلموجة د توإتر إلموجة ج طبيعة إلوسط ب طول إلموجة أ

ي فيه بتأثير عزم إلقوّة :  -2
 يدور دولإب اارلو عند مرور تيّار كهربائ 

 إلكهرطيسية د عضليةإل ج إلمغناطيسية ب إلكهربائية أ
 

 جسيمات ألفا تطابق نوى :  -1

 إلحديد د إلفضة ج إلهليوم ب إلآزوت أ

 هو تفاعل :       A  +  BC   →   AC   +   Bإلتفاعل إلمعي ّ عنه االرموز إلتالية      -2

ي  د تبادل أحادي ج تفكك ب إتحاد أ
 تبادل ثنائ 

  

 ة هو توازن :توازن المصباح المعلقّ في سقف الغرف -1

 مطلق و مستقر معا   د مطلق ج مستقر ب قلق أ

 تكون خطوط الحقل المغناطيسي عبارة عن دوائر متحدة المركز في حالة تياّر كهربائي :  -2

 لا شيء مما سبق د مستقيم ج دائري ب حلزوني أ

  

 يستخدم رائق الكلس للكشف عن غاز : -1

 CO2 د H2 ج O2 ب H2S أ

 لذي يتأينّ جزئيا  في الماء من بين الحموض التالية هو : الحمض ا -2

 حمض كلور الماء د حمض الكبريت ج حمض الخل ب حمض الآزوت أ
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 نزيد شدة إلقوة ؤي أربعة أمثال ما كانت عليه فيصبح عزمها:  Γو عزمها  Fقوة شدتها  -1

 6Γ د 4Γ ج 2Γ ب Γ أ

ي وسط ما ا -2
 
ة ف     : تتعلق سعة إلموجة إلمنتسرر

 طاقة إلموجة د طول إلموجة ج توإتر إلموجة ب سرعة إلموجة أ
 

ي إلطائرإت -1
 
 : أحد مشتقات إلنفط إلتالية تستخدم كوقود ف

وسير   ب غازولير   أ ين ج كير  زيت إلوقود د بي  

 :  هي صيغة CnH2n-2إلصيغة  -2

 إلكيتونات د إلألكينات ج إلألكنات ب إلألكانات أ
 

 :طاقات إلمتجددة من مصادر إل -1

ول ب إلفحم إلحجري أ  إلموإد إلمشعة د إلمياه إلجارية ج إلبير

 مع -2
ً
 :   تتناسب إلطاقة إلحركية طردإ

 مرب  ع إلسرعة د إلسرعة ج مرب  ع إلكتلة ب إلإرتفاع أ
 

 : عند تمديد محلول االماء يتغيرّ  -1

 كتلة إلمادة إلمذإاة د ولحجم إلمحل ج كمية إلمادة إلمذإاة ب حجم إلمادة إلمذإاة أ

ي كربون -2
كية ثلاثية وإحدة بير  ذرئر

 :  أحد إلمركبات إلتالية يحنوي على رإاطة مشير

وبير   أ وبان ب إلي  وبن ج إلي   إلؤيتان د إلي 
 

ي إلجملة إلدولية   -1
 
 :وحدة قياس عزم إلمزدوجة ف

 m.s-1 د kg ج m.N ب N أ

ي متحرض  -2
 :   بتغير إلتدفق إلمغناطيسي حادثة توليد تيار كهربائ 

 إلسرعة د إلتحريض إلكهرطيسي  ج إلحقل إلمغناطيسي  ب إلقوة إلكهرطيسية أ
 

ي صناعة إللدإئن -1
 
 : مادة عضوية تستخدم ف

وبير   ج إلإستيلير   ب إلميتان أ  نإلؤيتيل د إلي 

ي تحديد عمر إلأرض :  -2
 
  إلنظير إلمستخدم ف

    أ
    ب    

    ج    
    د    

    
 

ي :  -1
 
 تتحوّل إلطاقة إلحركية ؤي طاقة كهربائية ف

a  ي
ي  b إلمصباح إلكهربائ 

ي  c إلمولد إلكهربائ 
 إلخلية إلشمسية d إلمحرّك إلكهربائ 

 :  Γيصبح عزمها إلجديد  2dفإذإ جعلنا طول ذرإعها  Γ  عزمها  d  طول ذرإعها  Fقوة شدتها  -2
ً
 مساويا

a 3Γ b 4Γ c 2Γ d Γ 

 

ي صناعة إلصابون -1
 
 : إلأساس إلذي يستخدم ف

a هدروكسيد إلكالسيوم b يوم  هدروكسيد إلصوديوم d هدروكسيد إلباريوم c هدروكسيد إلمغنير 

يت  -2 ي حمض إلكي 
 
 : يساوي H2SO4عدد إلوظائف إلحمضية ف

a 1 b 2 c 3 d 4 
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 معادلات الكيمياء
 
 

 

 إلمعادلة نوع إلتفاعل

 إتحاد

CaO   +   H2O   →   Ca(OH)2 

NH3   +   HCl   →   NH4Cl 

Fe   +   S   →   FeS 

H2O   +   CO2   →    H2CO3 

BaO   +   H2O   →   Ba(OH)2 

N2   +   3H2   →   2NH3 

2Mg   +   O2   →   2MgO 

2Na   +   Cl2   →   2NaCl 

 تفكك

2H2O   →   2H2   +   O2 

CaCO3   →   CaO   +   CO2 

2NaHCO3    →   Na2CO3   +   H2O   +   CO2 

2Al2O3   →   4Al   +   3O2 

H2CO3   →   H2O   +   CO2 

2KClO3   →   2KCl   +   3O2 

 تبادل أحادي
 ) ؤزإحة (

Fe   +   CuSO4   →   FeSO4   +   Cu↓ 

Zn   +   2HCl   →   ZnCl2   +   H2 

2Al   +   6HCl   →   2AlCl3   +   3H2 

Mg   +   CuSO4   →   MgSO4   +   Cu↓ 

Ca   +   2HCl   →   CaCL2   +   H2 

Cu   +   2AgNO3   →   Cu(NO3)2   +   2Ag↓ 

Al   +   3AgNO3   →   Al(NO3)3   +   3Ag↓ 

Fe   +   H2SO4    →   FeSO4   +   H2 

Zn   +   2AgNO3   →   Zn(NO3)2   +   2Ag↓ 

ي 
 تبادل ثنائ 

AgNO3   +   NaCl   →   AgCl↓   +   NaNO3 

CuSO4   +   2KOH   →   Cu(OH)2↓   +   K2SO4 

NaOH   +   HCl   →   NaCl   +   H2O 

H2SO4   +   CaCO3   →   CaSO4↓   +   H2O   +   CO2 

2NaOH   +   Cu(NO3)2   →   Cu(OH)2↓   +   2NaNO3 

H2SO4   +   2NaCl   →   Na2SO4   +   2HCl 

Pb(NO3)2   +   2KI   →   PbI2↓   +   2KNO3 

CuO   +   2HCl   →   CuCl2   +   H2O 

H2SO4   +   Na2CO3   →   Na2SO4   +   H2O   +   CO2 

NH4Cl   +   AgNO3   →   NH4NO3   +   AgCl↓ 

CH3COOH   +   KOH   →   CH3COO K   +   H2O 

H2SO4   +   BaCl2   →   BaSO4↓   +   2HCl 

إق  2C2H2   +   5O2   →   4CO2   +   2H2O إحير
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 قواويه الفيسياء

 دلالات الرموز و واحدات القياس القانون 

شدة الحقل المغناطيسي 
 الناتج عن تيار مستقيم

         
 

 
 

B الواحدة تسلا  –المغناطيسي  : شدة الحقلT 
I  ي

 
 Aالواحدة أمبير  –: شدة التيار الكهربائ

d  الواحدة  –: بعد النقطة المدروسة عن السلك الناقلm 

شدة الحقل المغناطيسي 
 الناتج عن تيار دائري

          
   

 
 

B  الواحدة تسلا  –: شدة الحقل المغناطيسيT 
N ف الدائري: عدد لفات المل 
I  ي

 
 Aالواحدة أمبير  –: شدة التيار الكهربائ

r  الواحدة  –: نصف قطر الملف الدائريm 

شدة الحقل المغناطيسي 
ي 
 
 الناتج عن تيار حلزوئ

 ) وشيعة (
          

   

 
 

B  الواحدة تسلا  –: شدة الحقل المغناطيسيT 
N عدد لفات الملف الدائري : 
I ي : شدة الت

 
 Aالواحدة أمبير  –يار الكهربائ

L  الواحدة  –: طول الوشيعةm 

         شدة القوة الكهرطيسية

F  الواحدة نيوتن  –: القوة الكهرطيسيةN 
B  الواحدة تسلا  –: شدة الحقل المغناطيسيT 
I  ي

 
 Aالواحدة أمبير  –: شدة التيار الكهربائ

L  الواحدة  –: طول الساق المتدحرجةm 

        لعملا
W  الواحدة جول  –: العملJ 
F  الواحدة نيوتن  –: القوة الكهرطيسيةN 

Δx  الواحدة مير  –: المسافةm 

   الاستطاعة
 

 
 

P  الواحدة واط  –: الاستطاعةWatt 
W  الواحدة جول –: العملJ     -  t  الواحدة ثانية  –: الزمنs 

 d × FΓ = عزم القوة
Γ  الواحدة  –ة : عزم القوm.N  
d  الواحدة  –: طول ذراع القوةm 
F  الواحدة  –: شدة القوة المؤثرةN 

 d × FΓ = عزم المزدوجة
Γ  الواحدة  –: عزم المزدوجةm.N  
d  الواحدة  –: طول ذراع المزدوجةm 
F  ي المزدوجة

ر
كة لقوئ  Nالواحدة  –: الشدة المشير

          الطاقة الكامنة الثقالية

Ep  الواحدة جول  –: الطاقة الكامنة الثقاليةJ 
m  الواحدة  –: الكتلةKg 
g  الواحدة  –: تسارع الجاذبية الارضيةm.s-2 
h  الواحدة  –: الارتفاعm 

     الطاقة الحركية
 

 
      

Ek  الواحدة جول  –: الطاقة الحركيةJ 
m  الواحدة  –: الكتلةKg       -    v الواحدة  –: السرعةm.s-1 

         الطاقة الكلية الميكانيكية
E  الواحدة جول  –: الطاقة الكلية الميكانيكيةJ 

Ep  الواحدة جول  –: الطاقة الكامنة الثقاليةJ 
Ek  الواحدة جول  –: الطاقة الحركيةJ 

 W = m × g قوة الثقل
W  الواحدة نيوتن  –: قوة الثقلN  
m  : الواحدة  –الكتلةKg  
g  الواحدة  –: تسارع الجاذبية الأرضيةm.s-2 

   التواتر
 

 
    أو 

 

 
 

f  الواحدة هرتز  –: التواترHz  
n عدد الهزات :t  -     الواحدة ثانية  –: الزمنs 

   الدور
 

 
     أو  

 

 
 T  الواحدة ثانية  –: الدور  

𝛌 طول الموجة  
 

 
 

𝜆  الواحدة مير  –: طول الموجةm 
v  الواحدة  –: السرعةm.s-1   - f   الواحدة هرتز  –: التواترHz 

     أو         سرعة الموجة
  

 
 Δx  الواحدة مير  –: المسافة m 

 Δx = v × t المسافة
Δx  الواحدة مير  –: المسافة m       /v   السرعة :– m.s-1 

t الواحدة ثانية  –لزمن : اs 
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مسائل الفيزياء 
 

 ملاحظات هامّة لحل المسائل الفيسيائية :

 كتااة إلوإحدة   –إستخرإج إلجوإب  –إلتعويض  –: كتااة إلقانون  عند حل إلمسائل نتقيّد ا  -1

 إلأفضل كتااة إلمعطيات لتحديد إلمعاليم و إلمجاهيل و معرفة إختيار إلقانون إلمناسب للحل -2

ب ا   mؤي  cmللتحويل من  -3  100سم على قأو ن 2-10نض 

 1000نقسم على  mؤي  mmللتحويل من     

 1000نقسم على  gؤي  mgللتحويل من     

ب ل      60 ا لتحويل من دقيقة ؤي ثانية نض 

 ؤذإ أدت إلقوة ؤي تدوير إلجسم اعكس جهة دورإن عقارب إلساعة -4
ً
 يكون إلعزم موجبا

 ؤذإ أدت إلقوة ؤي تدوير إلجسم بنفس جهة دورإن عقارب إلساعة يكون    
ً
 إلعزم سالب  ا

ي إلجسم معدومة أي :    -5
 
ي : أن تكون محصلة إلقوى إلخارجية إلمؤثرة ف ط إلتوإزن إلإنسحائ 

⃑ ∑سرر   ⃑⃑ 

ي إلجسم مع    
 
ي : أن تكون محصلة عزوم إلقوى إلخارجية إلمؤثرة ف

ط إلتوإزن إلدورإئ  ∑دومة أي : سرر  ̅       

 ( 0) مجموع عزوم إلقوى يساوي                                                 

 جسم ساكن أي أن إلسرعة معدومة و االتايي فإن إلطاقة إلحركية معدومة -6

 ةمجموع إلطاقتير  إلكامنة إلثقالية و إلحركية ثاات و يسمى إلطاقة إلكلية إلميكانيكي -7

ي أعلى إرتفاع يملك إلجسم طاقة كامنة ثقالية فقط و لإ يملك طاقة حركية ) لإنعدإم إلسرعة ( -8
 
 ف

 عند إلسقوط تتناقص إلطاقة إلكامنة إلثقالية و تزدإد إلطاقة إلحركية    

 إلإرتفاع (لحظة وصول إلجسم ؤي إلأرض يملك إلجسم طاقة حركية فقط و لإ يملك طاقة كامنة ثقالية ) لإنعدإم     
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 1مسألة 

ي شدته 
ي نقطة تبعد عن إلساق مسافة  A 6سلك مستقيم يمر فيه تيّار كهربائ 

 
 cm 4إحسب شدة إلحقل إلمغناطيسي ف

 2مسألة 

ي شدته 
ي نقطة  A 5نمرر تيار كهربائ 

 
ي سلك مستقيم طويل   إحسب شدة إلحقل إلمغناطيسي إلمتولد عن إلسلك ف

 
 ف

   cm 20تبعد عن إلسلك مسافة 

 3مسألة 

ي شدته 
ي نقطة تقع حول إلسلك  A 8سلك مستقيم يمر فيه تيار كهربائ 

 
   T 4-10  قيمة شدة إلحقل إلمغناطيسي ف

 إحسب اعد هذه إلنقطة عن إلسلك إلمستقيم   

 4مسألة 

 شدته 
ً
 مغناطيسيا

ً
د حقلا

ّ
ي فيول

ي نقطة تبعد عن إلسلك مسافة T 2-10سلك مستقيم يمر فيه تيار كهربائ 
 
   cm 40 ف

ي إلسلك إلمستقيم   
 
ي إلمار ف

 إحسب شدة إلتيار إلكهربائ 

 5مسألة 

ي شدته  4π cmلفة   و نصف قطره   200ملف دإئري عدد لفاته 
    A 4  يمر فيه تيار كهربائ 

ي مركز إلملف   
 
 إحسب شدة إلحقل إلمغناطيسي ف

 6مسألة 

ي مركز إلملف   و تبلغ ش π cm 2لفة نصف قطره  100ملف دإئري عدد لفاته 
 
   T 3-10×4دة إلحقل إلمغناطيسي ف

ي إلذي يجتاز إلملف   
 إحسب شدة إلتيار إلكهربائ 

 7مسألة 

ي مركز إلملف  20π cmملف دإئري نصف قطره 
 
   و قيمة شدة إلتيار  T 5-10×2  و تبلغ شدة إلحقل إلمغناطيسي ف

ي إلذي يجتاز إلملف 
 ري      إحسب عدد لفات إلملف إلدإئ A 2إلكهربائ 

 8مسألة 

ي مركز إلملف  5ملف دإئري عدد لفاته 
 
ي  T 4-10لفة   و تبلغ شدة إلحقل إلمغناطيسي ف

   و قيمة شدة إلتيار إلكهربائ 

   إحسب نصف قطر إلملف إلدإئري    A 2يجتاز إلملف إلذي 

 9مسألة 

ي شدته  4π cmلفة  و طولها  200وشيعة عدد لفاتها 
 إحسب شدة إلحقل إلمغناطيسي   A 5  يمر فيها تيار كهربائ 

د 
ّ
ي مركز إلوشيعة   إلمتول

 
 ف

  11مسألة  

ي    T 4-10  و قيمة شدة إلحقل إلمغناطيسي  2π cmلفة  و طولها  4وشيعة عدد لفاتها 
  إحسب شدة إلتيار إلكهربائ 
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  11مسألة  

ي شدته  2π cmوشيعة طولها 
ي مركزها و قيمة شدة إلحقل إلمغناطي A 4 يمر فيها تيّار كهربائ 

 
د ف

ّ
    T 2-10سي إلمتول

 إحسب عدد لفات إلوشيعة   

  12مسألة 

ي شدته  100وشيعة عدد لفاتها 
ي مركزها  A 3لفة يمر فيها تيّار كهربائ 

 
د ف

ّ
   T 5-10و قيمة شدة إلحقل إلمغناطيسي إلمتول

 إحسب طول إلوشيعة   

 13مسألة 

ي تجربة إلسكتير    ؤذإ كان طول إلساق إلمتدحرجة 
 
ي شدته  m 0.4ف

 و قيمة شدة إلحقل  A 10و يمر فيها تيار كهربائ 

   إحسب شدة إلقوة إلكهرطيسية    T 2إلمغناطيسي إلمتولد 

 14مسألة 

ي تجربة إلسكتير    ؤذإ كان طول إلساق إلمتدحرجة
 
ي شدته  cm 60  ف

 و قيمة شدة إلحقل  A 5و يمر فيها تيار كهربائ 

 دة إلقوة إلكهرطيسية     إحسب ش T 0.3إلمغناطيسي إلمتولد 

 15مسألة 

ي شدته 
ي إلساق إلمتدحرجة تيار كهربائ 

 
ي تجربة إلسكتير    يمر ف

 
    T 2و قيمة شدة إلحقل إلمغناطيسي إلمتولد  A 8ف

   إحسب طول إلساق إلمتدحرجة    N 20و قيمة شدة إلقوة إلكهرطيسية 

 16مسألة 

ي تجربة إلسكتير    ؤذإ كان طول إلساق إلمتدحرجة 
 
    T 0.6و قيمة شدة إلحقل إلمغناطيسي إلمتولد  cm 80ف

ي إلساق    N 6و شدة إلقوة إلكهرطيسية 
 
ي إلمار ف

   إحسب شدة إلتيار إلكهربائ 

 17مسألة 

ي تجربة إلسكتير    ؤذإ كان طول إلساق إلمتدحرجة 
 
ي شدته  cm 10ف

 و شدة إلقوة  A 0.5و يمر فيها تيار كهربائ 

 شدة إلحقل إلمغناطيسي     إحسب  N 30إلكهرطيسية 

 18مسألة 

ي تجربة إلسكتير  تتحرك إلساق إلمتدحرجة مسافة 
 
  N 30إحسب إلعمل ؤذإ علمت أن شدة إلقوة إلكهرطيسية  cm 40ف

 19مسألة 

ي تجربة إلسكتير  تتحرك إلساق إلمتدحرجة مسافة 
 
  J 24أن قيمة إلعمل  حيث إحسب شدة إلقوة إلكهرطيسية cm 80ف

 21مسألة 

ي ت
 
ي تقطعها إلساق    J 10و قيمة إلعمل  N 20جربة إلسكتير    تكون قيمة إلقوة إلكهرطيسية ف

   إحسب إلمسافة إلبر
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 21مسألة 

ي تجربة إلسكتير  
 
   J 30  إحسب إلإستطاعة ؤذإ علمت أن قيمة إلعمل  s 2تستغرق إلساق إلمتدحرجة زمنا قدره  ف

 22مسألة 

ي تجربة إلسكتير  
 
 watt 8إحسب إلعمل ؤذإ علمت أن قيمة إلإستطاعة  s 4جة خلال زمن قدره تتحرك إلساق إلمتدحر ف

 23مسألة 

ي تجربة إلسكتير  إحسب إلزمن إلذي تستغرقه إلساق أثناء حركتها ؤذإ علمت أن قيمة إلإستطاعة 
 
  J 10و إلعمل  watt 4ف

 24مسألة 

ي تجربة إلسكتير  ؤذإ كان طول إلساق إلمتوضعة على إلسكتير  
 
 و خاضعة لحقل  A 3مر فيها تيّار شدته و ي cm 6ف

 إحسب شدة إلقوة إلكهرطيسية -1و إلمطلوب :      T 0.5شدته مغناطيسي 

 إحسب إلإستطاعة -s           3 4خلال زمن قدره   cm 8إحسب إلعمل عندما تتحرك إلساق مسافة  -2

 25مسألة 

ي تجربة إلسكتير  ؤذإ كان طول إلساق إلنحاسية إلمتدحرجة 
 
ي شدته  cm 30ف

 و تخضع لحقل  A 10يمر فيها تيار كهربائ 

 و إلمطلوب :  s 2خلال زمن قدره  cm 4فتنتقل إلساق مسافة  T 0,8مغناطيسي منتظم يعامد إلساق شدته 

ي إلساق             -1
 
 إحسب إلعمل إلذي تنجزه إلقوة -2إحسب شدة إلقوة إلكهرطيسية إلمؤثرة ف

 إكتب نص قانون لي    -5إكتب نص قانون فارإدإي                -4                        إحسب قيمة إلإستطاعة     -3

 26مسألة 

ي متوإصل شدته  cm 20ساق معدنية أفقية طولها 
 تخضع لحقل  A 8تستند على سكتير  أفقيتير  يمر فيها تيار كهربائ 

 و إلمطلوب :  s 2خلال زمن قدره  cm 2فتنتقل إلساق مسافة  T 0.1مغناطيسي منتظم يعامد إلساق شدته 

ي إلساق      -1
 
 إحسب قيمة إلإستطاعة    -3إحسب قيمة إلعمل          -2إحسب شدة إلقوة إلكهرطيسية إلمؤثرة ف

 27مسألة 

   إحسب عزم هذه إلقوة    N 80اقوة شدتها  cm 60يدور جسم حول محور دورإن يبعد عنه مسافة 

 28مسألة 

   إحسب طول ذرإعها    m.N 12ها حول محور إلدورإن و عزم N 60قوة شدتها 

 29مسألة 

   إحسب شدة هذه إلقوة    m.N 10و عزمها حول محور إلدورإن   cm 20قوة طول ذرإعها 

 31مسألة 

ي قرص قاال للدورإن حول محور قطره   F1 = F2 = 50 Nتؤثر قوتان شدة كل من قوتيها 
 
 فتعمل على تدويره cm 40ف

 دوجة   إحسب عزم إلمز 
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 31مسألة 

   إحسب طول ذرإع إلمزدوجة    N 60و شدة كل من قوتيها  m.N 0.3طبقت مزدوجة لفتح صنبور ماء عزمها 

  32مسألة 

ي يطبقها سائق على مقود سيارة  شدة كل من قوتيها 
   cm 20و نصف قطر إلمقود   80Nإحسب عزم إلمزدوجة إلبر

 33مسألة 

  m.N 5حول محور دورإن مار امنتصفها   فتدور بتأثير مزدوجة عزمها تدور  cm 20مسطرة متجانسة طولها 

 إحسب شدة كل من هاتير  إلقوتير  

 34مسألة 

ة كل من : 
ّ
ي لعبة شد إلحبل كانت شد

 
 ف

  N 160 حسام -  N 150 مصطق   -  N 100هناء  إلفريق إلأول : 

ي : فاطمة
 N 155 غسّان  -  N 145 بهاء – N 110 إلفريق إلثائ 

ة محصلة قِوى إلفريق إلأول     -1    وب حساب : و إلمطل
ّ
ي      -2شد

ة محصلة قِوى إلفريق إلثائ 
ّ
 شد

ة إلمحصلة إلكليّة للقِوى   ماذإ تستنتج ؟ -3                                 
ّ
 شد

 35مسألة 

ي قرص قاال للدورإن حول محور قوتان حسب إلشكل :   
 
 تؤثر ف

  cm 60طول ذرإعها  و  N 40إلقوة إلإوي شدتها 

  cm 30و طول ذرإعها   N 80إلقوة إلثانية شدتها 

 إلعزم إلكلىي   ماذإ تستنتج ؟ -3عزم إلقوة إلثانية             -2عزم إلقوة إلأوي             -1و إلمطلوب حساب : 

 36مسألة 

تيب   F1 – F2 – F3قرص متجانس تؤثر فيه ثلاث قوى     شدة كل منها على إلير

 30 N – 40 N – 60 N   : حيث طول ذرإع إلقوى 

d1 = 60 cm – d2 = 30 cm – d3 = 50 cm   : و إلمطلوب حساب 

ي إلقرص   ماذإ تستنتج ؟إلعزم إلمحصل للقوى إ -2عزم كل من إلقوى إلسااقة        -1
 
 لمؤثرة ف

  37مسألة 

   m.s-1 4عندما يتحرك بسرعة   Kg 20إحسب إلطاقة إلحركية لجسم كتلته 

 38مسألة 

   J 400و طاقتها إلحركية   Kg 2إحسب سرعة كرة كتلتها 
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 39مسألة 

    J 48ؤذإ كانت طاقتها إلحركية  m.s-1 4إحسب كتلة درّإجة متحركة بسرعة ثابتة 

 41مسألة 

  ثقالية  إحسب إلطاقة إلكامنة إل m.s-2 10 افرض أن قيمة إلجاذبية إلإرضية  m 4 على إرتفاع Kg 12جسم كتلته 

 41مسألة 

 m.s-2 10  إحسب إلإرتفاع افرض أن قيمة إلجاذبية إلإرضية  J 120و طاقته إلكامنة إلثقالية  Kg 6جسم كتلته 

 42مسألة 

 m.s-2 10  إحسب إلكتلة   افرض أن قيمة إلجاذبية إلإرضية  J 270و طاقته إلكامنة إلثقالية  m 9جسم على إرتفاع 

 43مسألة 

ك كرة كتلتها  عن سطح إلأرض تكون سرعتها  8mتسقط دون سرعة إبتدإئية   عندما تصبح على إرتفاع   g 400 نير

 10 m.s-1  و افرض أنg = 10 m.s-2     : إلمطلوب حساب 

ي ذلك إلموضع        -1
 
 إلطاقة إلكليّة إلميكانيكية لهذه إلكرة    -3إلطاقة إلحركية        -2إلطاقة إلكامنة إلثقالية للكرة ف

 44مسألة 

ي مكان تسارع  إلجاذبية إلأرضية فيه    h = 10 m ساكن على إرتفاع   m = 2 kgجسم كتلته 
 
 وإلمطلوب  :  m.s-2 10ف

 من طاقته إلكامنة إلثقالية و طاقته إلحركية و طاقته إلكليّة ) إلميكانيكية ( -1
ً
 إحسب عند هذإ إلإرتفاع كلا

 لأرض   من سطح إ  h1 = 5 m يسقط إلجسم ؤي إرتفاع  -2

 من طاقته إلكامنة إلثقالية و طاقته إلحركية 
ً
 إحسب عند هذإ إلإرتفاع كلا

   m.s-1 2إحسب طاقته إلكامنة إلثقالية عندما تكون سرعته  -3

 45مسألة 

ي مكان تسارع إلجاذبية فيه  m 4احالة سكون على إرتفاع  kg 8جسم كتلته 
 
ك   m.s-2 10من سطح إلأرض ف  ثمَّ يُير

 ثقل إلجسم   -1سرعة إبتدإئية   و إلمطلوب حساب :   ليسقط ادون 

ي ذلك إلموقع        -2
 
   m.s-1 2إلطاقة إلحركية للجسم عندما تصبح سرعته  -3إلطاقة إلكامنة إلثقالية للجسم ف

 من سطح إلأرض  1mإلطاقة إلكامنة و إلطاقة إلحركية للجسم عندما يصبح على إرتفاع  -4

 م لحظة وصوله سطح إلأرض   إلطاقة إلكليّة للجس -5

 46مسألة 

 و إلمطلوب حساب :   cm 40و قطر مقودها إلدإئري   m = 1000 kg سيارة كتلتها 

  g = 10 m.s-2 ثقل إلسيارة افرض أن   -v = 8 m.s-1            2 طاقتها إلحركية عندما تتحرك بسرعة   -1

ي يطبقها سائق إلسيارة على إلمقو  -3
 N 30د ؤذإ كانت شدة كل من قوتيها عزم إلمزدوجة إلبر
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 47مسألة 

ي مكان تسارع إلجاذبية فيه  m 4احالة سكون على إرتفاع  kg 8جسم كتلته 
 
 و إلمطلوب  m.s-2 10من سطح إلأرض ف

   m.s-1 2إلطاقة إلحركية عندما تصبح سرعته  -3إلطاقة إلكامنة إلثقالية           -2ثقل إلجسم            -1حساب :    

 48مسألة 

   J 50و طاقته إلحركية  J 240  طاقته إلكامنة إلثقالية  N 40جسم ثقله 

 سرعة إلجسم -3إلطاقة إلكلية إلميكانيكية        -g = 10 m.s-1   2كتلة إلجسم ااعتبار   -1و إلمطلوب حساب : 

 49مسألة 

ان 
ّ
ي إلدقيقة و إلمطلوب حساب :    4800يهير  جناحا إلطائر إلطن

 
إز            -1هزة ف إز  -2توإتر إلؤهير   دور إلؤهير 

 51مسألة 

ة و قاس زمن عسرر هزإت فوجده خمس ثوإن إحسب :  إز     -1رإقب طالب أرجوحة مهير  إز -2توإتر إلؤهير   دور إلؤهير 

 51مسألة 

ي وتر مهير  توإتره 
 
ي مادة إلوتر  Hz 75إحسب طول إلموجة ف

 
إز ف     m.s-1 150مع إلعلم أن سرعة إنتشار إلؤهير 

 52مسألة 

    Hz 60و توإترها   m 0,5إحسب سرعة إنتشار موجة ؤذإ علمت أن طول إلموجة 

 53مسألة 

 و إلمطلوب حساب :   Hz 80و بتوإتر  m.s-1 2 تنتسرر موجة عرضية على سطح ماء ساكن بسرعة 

ي تقطعها إلموجة خلال  -2طول إلموجة        -1   
    s 4إلمسافة إلبر

 54مسألة 

 و إلمطلوب :  cm 5فتتكوّن أموإج عرضية طول إلموجة  Hz 20ة مرنة تتصل بوتر مشدود تهير  بتوإتر قدره مسطر 

 إحسب طول إلموجة Hz 5نجعل إلتوإتر  -2إحسب سرعة إنتشار إلأموإج              -1

 1نشاط 

 ماذإ يحدث عند إغلاق إلدإرة إلكهربائية و ما إلسبب ؟ -1

ي إلمغناطيس و ما إلسبب ؟    ماذإ يحدث عند تبديل  -2 د أو تبديل قطب 
ّ
ي إلمول  قطب 

 مبر يكون للقوة إلناتجة قيمة عظمى ؟ -3

 2نشاط 

 يمثل إلشكل إلمجاور مغناطيس و وشيعة موصولة مع مقياس أمبير و إلمطلوب : 

 فسر ماذإ يحدث عند تقريب إلمغناطيس من إلوشيعة و عند إاعاده عنها    -1

ي إلتجربة    -3رإدإي               إكتب نص قانون فا -2
 
 حدد كل من إلمحرّض و إلمتحرّض ف
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مسائل الكيمياء 
 

 بعض الرموز المستخدمة في المسائل الكيميائية مع واحدات القياش :

n      إلوإحدة مول  –عدد إلمولإتmol  

m     ي إلمحلول
 
 gإلوإحدة غرإم  –إلكتلة إلمُذإاة ف

M    ة إلوإحد –إلكتلة إلموليةg.mol-1 

V     إلوإحدة إلليير  –إلحجمL 

C(g.L
-1

 إلغرإمي     (
كير 

 g.L-1إلوإحدة  –إلير

C(mol.L
-1

 إلمويي  (
كير 

 mol.L-1إلوإحدة  –إلير

 قاوون تمديد المحاليل :

 تمديد () عدد مولإت إلمادة إلمُذإاة قبل إل n2  =n1) عدد مولإت إلمادة إلمُذإاة اعد إلتمديد (                      

            

 تركير  إلمادة اعد إلتمديد  C2 –تركير  إلمادة قبل إلتمديد  C1حيث أن : 

               v1  حجم إلمحلول قبل إلتمديد– v2 حجم إلمحلول اعد إلتمديد 

 حجم إلمحلول اعد إلتمديد = حجم إلمحلول قبل إلتمديد + حجم إلماء إلمُضافملاحظة : 

 حجم إلمحلول قبل إلتمديد  –حجم إلماء إلمُضاف = حجم إلمحلول اعد إلتمديد               

 n عدد المولات 
  

 

 
 

V n = C(mol.L
-1

) × 

كير  الغرامي للمحلول 
           الير

 

 
 

 mالكتلة المُذابة 
m = n × M 

V m = C(g.L
-1

) × 
 المولي للمحلول 

كير 
             الير

 

 
 

 V الحجم 

  
 

 (     )

 

  
 

 (       )

 

 تمديد المحاليل
n1 = n2 

C1×V1=C2×V2 
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 1تطبيق 

يت    H2SO4إحسب إلكتلة إلمولية ) إلجزيئية ( لجزيء حمض إلكي 

 أن إلكتل إلذرّية 
ً
 ( H:1 – S:32 – O:16 )علما

 M(H2SO4) = (1×2) + 32 + (16×4) = 2 + 32 + 64 = 98 g.mol-1          إلحل :        

  2تطبيق 

 CaCO3إحسب إلكتلة إلمولية ) إلجزيئية ( لجزيء كربونات إلكالسيوم 

 أن إلكتل إلذرّية 
ً
 ( Ca:40 – C:12 – O:16 )علما

        M(CaCO3) = ( 40 + 12 + 48 ) = 100 g.mol-1إلحل :                                               

  3تطبيق 

  H2CO3إحسب إلكتلة إلمولية ) إلجزيئية ( لجزيء حمض إلكربون 

 أن إلكتل إلذرّية 
ً
 ( H:1 – C:12 – O:16 )علما

   M(H2CO3) = ( 2 + 12 + 48 ) = 62 g.mol-1إلحل :                                                 

  4تطبيق 

إت إلصوديومإحسب    NaNO3  إلكتلة إلمولية ) إلجزيئية ( لجزيء نير

 أن إلكتل إلذرّية 
ً
 ( Na:23 – N:14 – O:16 )علما

  M(NaNO3) = ( 23 + 14 + 48 ) = 85 g.mol-1إلحل :                                                

  5تطبيق 

يوم  ي إلموجودة  MgCl2إحسب عدد مولإت كلوريد إلمغي  
 
 m=190 g  (Mg:24 – Cl:35.5)ف

 إلحل : 

 
ً
يوم :     –أولا  M(MgCl2) = 24 + (35.5×2) = 95 g.mol-1نحسب إلكتلة إلمولية لملح كلوريد إلمغنير 

 
ً
  عدد مولإت إلملح :     –ثانيا

 

 
⇒   

   

  
       

ي  NH3إحسب عدد إلمولإت من غاز إلنشادر :  6تطبيق 
 
 أن  m = 68 gإلموجودة ف

ً
 (N:14– H:1) علما

    إلحل : 

 
ً
 M(NH3) = 14 + (1×3) = 17 g.mol-1نحسب إلكتلة إلمولية لغاز إلنشادر :      –أولا

 
ً
  عدد مولإت إلغاز :     –ثانيا

 

 
⇒   
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 55مسألة 

حرق 
ُ
 جير  وفق إلمعادلة : من إلأستيلير  بوجود كمية كافية من إلأوكس  g 5.2ن

2C2H2      +      5O2           →         4CO2      +     2H2O 

 عدد مولإت إلماء إلناتج    -2إلمنطلق              CO2كتلة غاز   -1و إلمطلوب حساب :   

طير  إلنظاميير    )  -3                             ي إلسرر
 
 ( H:1 – O:16 – C:12حجم غاز إلأوكسجير  إلمتفاعل ف

 56مسألة 

 إلماء، وفق إلمعادلة إلتالية :  كلور حمض من كافية كمية مع إلزنك من 6.5gيتفاعل 

Zn    +    2H Cl       →         Zn Cl2    +     H2 

 سمِّ إلملح إلناتج و إحسب كتلته    -1       :إلمطلوب 

طير   -2                   ي إلسرر
 
 ( Zn:65 – Cl:35.5إلنظاميير    )  إحسب حجم إلغاز إلمنطلق ف

 57مسألة 

ق   من إلغول إلؤيتيلىي االأوكسجير  حسب إلمعادلة إلتالية :  g 4.6يحير

C2H5OH      +      3O2        →        2CO2      +      3H2O 

طير  إلنظاميير           CO2حجم غاز  -1أحسب :   ي إلسرر
 
 ( C:12 – O:16 – H:1كتلة إلماء إلناتج   )   -2إلمنطلق ف

 58مسألة 

يت وفق إلمعادلة :  g 10.6يتفاعل   من ملح كربونات إلصوديوم مع كمية كافية من حمض إلكي 

Na2 CO3    +      H2 SO4     →        Na2 SO4    +    H2O    +    CO2 

طير   CO2حجم غاز  -2كتلة إلملح إلناتج    -1و إلمطلوب حساب :   ي إلسرر
 
 ف
ً
  إلنظاميير  إلمنطلق مقاسا

يت إلمتفاعل   )  -3                             (  O:16  – Na:23   –  C:12  – S:32عدد مولإت حمض إلكي 

 59مسألة 

ق   وفق إلمعادلة إلتالية :   g 1.6يحير
ً
 كاملا

ً
إقا  من غاز إلميتان االأوكسجير  إحير

CH4     +     2O2        →       2H2O      +      CO2 

إق       -1إلمطلوب حساب :  و   إلناتج     H2Oكتلة   -2عدد مولإت إلأوكسجير  إللازمة للاحير

طير  إلنظاميير     )  CO2حجم غاز  -3                            ي إلسرر
 
 ف
ً
 ( O:16 – C:12 – H:1إلمنطلق مقاسا

 61مسألة 

 حمض و إلمطلوب : من إل  m = 3.65 gيحتوي  v = 100 mLمحلول لحمض كلور إلماء حجمه 

ي إلماء إكتب معادلة تأين إلحمض -1
 
 إلغرإمي لهذإ إلمحلول    -2                 ف

كير 
 أحسب إلير

 أن  -3
ً
 إلمويي لهذإ إلمحلول       علما

كير 
   ( H:1 – Cl:35.5 )أحسب إلير
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 61مسألة 

 من إلحمض وإلمطلوب :    g 6.3و يحوي  ml 100محلول لحمض إلآزوت حجمه 

 أنه تام إلتأين   إ  -1
ً
ي إلماء علما

 
 كتب معادلة تأين إلحمض ف

 إلغرإمي للمحلول    -2
كير 

 إلمويي لهذإ إلمحلول-3         إحسب إلير
كير 

   (H:1  -  N:14  -  O:16) .إحسب إلير

 62مسألة 

 محلول بإذإاة 
ي كمية من إلماء للحصول على محلول حجم NaCLمن كلوريد إلصوديوم   g 5.85حُض ّ

 
   L 10ه ف

 اأن )
ً
 إلمويي للمحلول   علما

كير 
 (Na: 23 , CL : 35.5و إلمطلوب إحسب إلير

 63مسألة 

 إلمويي لمحلول كربونات إلصوديوم
كير 

  g 53ؤذإ كان إلمحلول يحتوي على  L 0.25حجمه  Na2CO3 إحسب إلير

 ( Na: 23 , C: 12 , O: 16من كربونات إلصوديوم   )

 64مسالة 

ه  من  ml 100لديك   من إلماء إلمقطر إحسب  ml 100أضيف ؤليه  mol.L-1 0.2محلول لهدروكسيد إلصوديوم تركير 

 تركير  محلول هيدروكسيد إلصوديوم اعد إلتمديد   

  65مسألة 

 من إلحمض   و إلمطلوب :   g 24ويحوي  mL 400محلول لحمض إلخل حجمه 

كير  إلغر  -2إكتب معادلة تأين حمض إلخل       -1
 .إمي لهذإ إلمحلولإحسب إلير

 إلمويي لمحلول ح -3
كير 

 من  mL 50إحسب حجم إلماء إلمقطر إلوإجب ؤضافته إي  -4    مض إلخل   إحسب إلير

ه    إلمحلول إلسابق لنحصل على محلول يت تركير   أن   mol.L-1 0.1لحمض إلكي 
ً
 (H:1  ,  C : 12  , O : 16)    علما

 66مسألة 

ي 
 
كير   L 0.2 إحسب كتلة حمض كلور إلماء ف

    g.L-1 73من محلوله ذي إلير

  67مسألة 

ه   L 100إللازمة لتحضير  KClإحسب عدد مولإت كلوريد إلبوتاسيوم   mol L-1 0.25من إلمحلول تركير 

 68مسالة 

 إلمويي و إلغرإمي ل  
كير 

 من إلمادة إلمُذإاة    g 5.6إلذي يحوي  KOHمن محلول  ml 250أحسب إلير

 أن 
ً
  (K:39  -  O:16  -  H:1 )علما

 69مسألة 

ي إلماء إلمقطر للحصول على محلول  g 21بإذإاة  NaHCO3نريد تحضير محلول من بيكربونات إلصوديوم 
 
 منه ف

 إلغرإمي للمحلول  -1   و إلمطلوب :   ml 200حجمه 
كير 

 إلمويي للمحلول -2        إحسب إلير
كير 

 إحسب إلير
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 71مسألة 

 إلمويي لمحلو 
كير 

ي  g 10ل من هدروكسيد إلصوديوم وإلناتج  عن ؤذإاة إحسب إلير
 
 من إلماء   ml 250منه ف

(Na: 23 , O: 16 ,H: 1) 

 71مسألة 

ي إلماء إلمقطر ونكمل حجم إلمحلول ؤي  mol 0.2نذيب 
 
    و إلمطلوب :  mL 100من هدروكسيد إلبوتاسيوم ف

 إكتب معادلة تأين هدروكسيد إلبوتاسيوم -1

كير  إل -2
ي إلمحلولإحسب إلير

 
 .مويي لمحلول هدروكسيد إلبوتاسيوم ف

ي إلمحلول -3
 
 إلغرإمي لمحلول هدروكسيد إلبوتاسيوم ف

كير 
   .إحسب إلير

 وإلمطلوب حساب تركير  إلمحلول  mL 400تم تمديد إلمحلول إلسابق االماء إلمقطر وأصبح حجم إلمحلول إلجديد  -4

 ((K: 39, O: 16, H: 1اعد إلتمديد       

 72مسألة 

يت إلممدد حبر تمام إلتفاعل ، وفق إلمعادلة ml 100من إلزنك مع  g 6.5نفاعل   من حمض إلكي 

Zn   +   H2 SO4      Zn SO4   + H2 

 إحسب عدد مولإت إلحمض إلمتفاعل -1و إلمطلوب : 

يت -2                     إلمويي ، ثم إلغرإمي لمحلول حمض إلكي 
كير 

 إحسب إلير

طير  إلنظاميير   -3                    ي إلسرر
 
 إحسب حجم إلغاز إلمنطلق ف

 (Zn:65  -  H:1  -  S:32  -  O:16)  إحسب كتلة إلملح إلناتج -4                   

 73مسألة 

ذيب 
ُ
ي  CH3COOHمن حمض إلخل  g 6ن

 
 من إلماء إلمقطر   إلمطلوب :  mL 200ف

ي محلوله -1
 
ي   إكتب معادلة تأيّن جزيئات حمض إلخل ف

 ا إلمائ 

ي إلمحلول إلسابق    -2
 
 إحسب عدد مولإت حمض إلخل ف

 ا    -3
ً
 g.L-1   -   mol.L-1      (C:12 – H:1 – O:16)إحسب تركير  حمض إلخل إلمستعمل مقدرإ

 74مسألة 

 Ca   +   H2CO3   →   CaCO3   +   H2من حمض إلكربون وفق :  ml 100من إلكالسيوم مع  g 4يتفاعل 

 عدد مولإت حمض إلكربون إلمتفاعل -2حجم غاز إلهدروجير  إلمنطلق          -1حساب :  و إلمطلوب 

 إلغرإمي لحمض إلكربون  -3
كير 

 إلمويي و إلير
كير 

  ( Ca:40 – C:12 – H:1 – O:16 )إلير
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 75مسألة 

ه  يت تركير   و إلمطلوب :  o,4 mol.L-1محلول لحمض إلكي 

يت -1 ي  إحسب عدد مولإت و كتلة حمض إلكي 
 
 من إلمحلول إلسابق    L 0,1ف

يت  mL 50إحسب حجم إلماء إلمقطر إلوإجب ؤضافته ؤي  -2  من إلمحلول إلسابق لنحصل على محلول لحمض إلكي 

ه   أن  mol.L-1 0,1تركير 
ً
 (H:1 – O:16 – S:32)  علما

 76مسألة 

ي   g 10.6نذيب 
 
 : من إلماء إلمقطر   و إلمطلوب  L 0.2من كربونات إلصوديوم ف

 إلمويي للمحلول       -2إحسب عدد مولإت كربونات إلصوديوم إلمذإاة       -1
كير 

 إحسب إلير

 إلغرإمي للمحلول                        -3
كير 

 إكتب إلصيغة إلأيونية لكربونات إلصوديوم -4إحسب إلير

ه اعد إلتمديد  و إلمطلوب L 0.5تم تمديد إلمحلول االماء إلمقطر فأصبح حجمه اعد إلتمديد  -5  حساب تركير 

 (Na:23  -  C:12  -  O:16 ) 

 77مسألة 

ي  g 19.6نذيب 
 
يت ف  من إلماء إلمقطر و إلمطلوب :  mL 200من حمض إلكي 

ي إلماء        -1
 
يت ف يت -2إكتب معادلة تأيّن حمض إلكي   إحسب عدد مولإت حمض إلكي 

يت            -3  إلمويي لحمض إلكي 
كير 

يت إ -4إحسب إلير  إلغرإمي لحمض إلكي 
كير 

         (H:1  - S:32  - O:16)حسب إلير

 78مسألة 

ه  mL 100لديك   من إلماء إلمقطر    mL 100أضيف ؤليه  mol.L-1 0.2من محلول لهدروكسيد إلصوديوم تركير 

 إحسب تركير  محلول هدروكسيد إلصوديوم اعد إلتمديد   

 79مسألة 

 من إلحمض و إلمطلوب :  g 30توي على و يح L 0.2محلول لحمض إلخل حجمه 

 إلغرإمي للمحلول              -1
كير 

 إحسب عدد مولإت حمض إلخل    -2إحسب إلير

 2Na + 2CH3COOH  →  2CH3COONa + H2نضيف إلصوديوم ؤي إلمحلول فيحدث تفاعل وفق  :   -3

 (Na:23  -  C:12  -  H:1  -  O:16)إحسب كتلة إلصوديوم إلمتفاعلة       

 81مسألة 

يت وفق إلمعادلة :  mL 100من إلحديد مع   g 5.6يتفاعل   من حمض إلكي 

Fe   +   H2SO4   →   FeSO4   +    H2 

 إحسب كتلة إلملح إلناتج -2سمِّ إلملح إلناتج و إكتب صيغنه إلأيونية       -1و إلمطلوب :     

يت  -3  إلمويي  -4  إحسب عدد مولإت حمض إلكي 
كير 

يتإحسب إلير  (Fe:56 – S:32 – O:16 – H:1) . لحمض إلكي 
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 81مسألة 

ي  31gنذيب 
 
 من إلماء إلمقطر و إلمطلوب :  mL 100من حمض إلكربون ف

ي       -1
ي إلمحلول إلمائ 

 
 إحسب عدد مولإت حمض إلكربون    -2إكتب معادلة تأيّن جزيئات حمض إلكربون ف

 ا   -3
ً
 g.L-1 (H:1   -   C:12   -   O:16) .  و mol.L-1إحسب تركير  حمض إلكربون مقدرإ

 82مسألة 

حل 
ُ
ي  g 4ن

 
 من إلماء إلمقطر و إلمطلوب :  L 0.1من هدروكسيد إلصوديوم ف

ي إلماء      -1
 
 إحسب عدد مولإت هدروكسيد إلصوديوم -2إكتب معادلة تأين هدروكسيد إلصوديوم ف

 إلغرإمي لهدروكسيد إلصود -3
كير 

 إلمويي و إلير
كير 

 (Na:23  -  H:1  -  O:16)يوم إحسب إلير

 83مسألة 

حل 
ُ
ي  g 7.8ن

 
 من إلماء إلمقطر وفق إلمعادلة :  L 0.2من إلبوتاسيوم ف

2K   +   2H2O   →   2KOH   +   H2 

ي  -1و إلمطلوب :  
 إكتب إلعادلة إلسااقة بشكل أيوئ 

 م إلناتج   إحسب عدد مولإت هدروكسيد إلبوتاسيو  -3إحسب كتلة إلماء إلمتفاعل        -2

 إلمويي لهدروكسيد إلبوتاسيوم إلناتج    -4
كير 

 (K:39  -  H:1  -  O:16)إحسب إلير

 84مسألة 

ه  mL 100محلول لحمض إلخل حجمه     mL 400  نضيف ؤليه ماء مقطر فيصبح حجمه  mol.L-1 0.2و تركير 

 إحسب تركير  إلمحلول اعد إلتمديد   

 85مسالة 

ي ماء مقطر حجمه من هدروكسيد إلصود g 20نذيب 
 
 و إلمطلوب :  mL 500يوم ف

 إلغرإمي  -2إكتب معادلة تأين هدروكسيد إلصوديوم       -1
كير 

 إحسب إلير

 إلمويي    -3
كير 

 (Na:23  -  H:1  -  O:16)إحسب إلير

 86مسألة 

ق     من غاز إلميتان اأكسجير  إلهوإء وفق إلمعادلة إلآتية :  8gيحير

CH4   +   2O2   →   CO2   +   2H2O 

 إلناتج    CO2عدد مولإت  -2كتلة اخار إلماء إلناتج          -1إلمطلوب حساب :    

طير  إلنظاميير   O2حجم غاز  -3 ي إلسرر
 
 ف
ً
 (H:1 – C:12 – O:16)حجم إلهوإء    -4    إلمتفاعل مقاسا
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 1حل إلمسألة 

     B      -   m 2-cm = 4 × 10d = 4     -I = 6 A  إلمعطيات :           

 إلحل : 

         
 

 
 

        
 

      
 

                                            

 2حل مسألة 

     B        -     m 1-= 2 × 10 2-d = 20 cm = 20 × 10    -I = 5 A   إلمعطيات :         

 إلحل : 

         
 

 
 

        
 

      
 

                                       

 3حل مسألة  

     d       -    T  4-B = 10    -I = 8 A إلمعطيات :          

 إلحل : 

         
 

 
       

             
 

 
 

      
       

 
 

                     ⇒         
       

    
 

                         

 4حل مسألة 

 I      -       m  1-= 4 × 10 2-d = 40 cm = 40 × 10     -T     2-B = 10 إلمعطيات :     

 إلحل : 

         
 

 
         

                      
 

      
 

     
      

      
           

     
           

 
                       ⇒               
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 5حل إلمسألة 

 B          -     I = 4 A    -m     2-r = 4π cm = 4π × 10   -    +2N = 200 = 2 × 10 إلمعطيات :     

 إلحل : 

          
   

 
 

         
        

        
 

                           

 6حل إلمسألة 

 I           -     T 3-B = 4×10    - m    2-r = 2π cm = 2π × 10   -    +2N = 100 =  10 إلمعطيات :     

 إلحل : 

          
   

 
            

                     
      

       
   

                           

                      

         
      

    
     

 7حل إلمسألة 

 N       -    I = 2 A    -    T 5-B = 2×10    -m     1-= 2π × 10 2-r = 20π cm = 20π × 10 إلمعطيات :   

 إلحل : 

          
   

 
 

                      
   

       
   

                        

                         

           
      

      
              

 8حل إلمسألة 

      r      -I = 2 A            -    T 4-B = 10    -N = 5 إلمعطيات :               

 إلحل : 

          
   

 
   

             
   

 
   

              
  

 
      

         
       

 
 

                          ⇒           
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 9حل إلمسألة 

 B      -I = 5 A            -    m  2-L = 4π cm = 4π×10   -     +2N = 200 = 2×10 إلمعطيات :            

 إلحل : 

          
   

 
    

         
        

       
   

                             

 11حل إلمسألة 

      I      -T        4-B = 10     -    m  2-L = 2π cm = 2π×10   -N = 4  إلمعطيات :            

 إلحل : 

          
   

 
       

                  
   

       
   

                           

                   

  
    

      
 

  

 
         

 11حل إلمسألة 

 N      -T        2-B = 10     -I = 4 A      -    m  2-L = 2π cm = 2π×10  إلمعطيات :            

 إلحل : 

          
   

 
       

                  
   

       
   

                           

                  

  
    

      
 

 
         

 
 

    

 
       

 12حل إلمسألة 

 L      -  T      5-B = 10     -    I = 3 A    -     +2N = 100 = 10  إلمعطيات :            

 إلحل : 
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 13حل إلمسألة 

    F   -B = 2 T      -I = 10 A      -L = 0.4 m    إلمعطيات : 

                        F = I × L × B = 10 × 0.4 × 2 = 8 Nإلحل : 

 14حل إلمسألة 

    F    -B = 0.3 T      -I = 5 A      -L = 60 cm = 60 ÷ 100 = 0.6 m    إلمعطيات : 

                        F = I × L × B = 5 × 0.6 × 0.3 = 0.9 Nإلحل : 

 15حل إلمسألة 

    L   -F = 20 N      -B = 2 T      -I = 8 A  إلمعطيات : 

 إلحل : 

          ⇒                  ⇒               ⇒      
  

  
 

 

 
        

 16حل إلمسألة 

    I     -N   F = 6    -B = 0.6 T      -L = 80 cm = 80÷100 = 0.8 m  إلمعطيات : 

 إلحل : 

          ⇒                   ⇒                ⇒      
 

    
        

 17حل إلمسألة 

    B     -F = 30 N      -I = 0.5 T      -L = 10 cm = 10÷100 = 0.1 m  إلمعطيات : 

 إلحل : 

         ⇒                   ⇒              ⇒      
  

    
       

 18حل إلمسألة 

     W   -F = 30 N      -Δx = 40 cm = 40 ÷ 100 = 0.4 m   إلمعطيات : 

                  W = F × Δx = 30 × 0.4 = 12 Jإلحل : 

 19حل إلمسألة 

     F   -W = 24 J      -Δx = 80 cm = 80 ÷ 100 = 0.8 m إلمعطيات : 

 إلحل : 

           ⇒               ⇒      
  

   
      

 21حل إلمسألة 

       Δx   -W = 10 J      -F = 20 N إلمعطيات : 

⇒         إلحل :                 ⇒      
  

  
 

 

 
       

 21حل إلمسألة 

    P   -W = 30 J      -t = 2 s   إلمعطيات : 

                                       إلحل :  
 

 
 

  

 
         

 22حل إلمسألة 

    W   -P = 8 watt      -t = 4 s   إلمعطيات : 

  إلحل :                                       
 

 
 ⇒      

 

 
    ⇒            

 23حل إلمسألة 

   t   -W = 10 J      - P = 4 watt    إلمعطيات : 

  إلحل :                                       
 

 
 ⇒      

  

 
    ⇒   
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 24حل إلمسألة 

  L = 6 cm = 6 ÷ 100 = 0.06 m   -   I = 3 A   -   B = 0.5 Tإلمعطيات : 

 إلحل : 

1- F = I × L × B = 3 × 0.06 × 0.5 = 0.09 N             

2- W = F × Δx = 0.09 × 0.08 = 0.072 J                           

3-                                   
 

 
  

    

 
           

 25حل إلمسألة 

 L = 30 cm = 30 ÷ 100 = 0.3 m   -   I = 10 A   -   B = 0.8 Tإلمعطيات : 

                            Δx = 4 cm = 4 ÷ 100 = 0.04 m   -   t = 2 s                

 إلحل : 

1- F = I × L × B = 10 × 0.3 × 0.8 = 2.4 N                   

2- W = F × Δx = 2.8 × 0.04 = 0.096 J                                            

3-                                   
 

 
  

     

 
            

ّ إ -4 ي دإرة مغلقة بتغير
ي متحرّض ف 

د تيار كهربائ 
ّ
 يستمر هذإ إلتيّ لتدفق إلمغناطيسي إلذي يجتازها و يتول

ً
ّ إلتدفق مستمرإ  ار مادإم تغير

 مغناطيسية تعاكس إلسبب إلذي أدى ؤي حدوثهِ    -5
ً
د أفعالا

ّ
ي احيث يول

 تكون جهة إلتيّار إلكهربائ 

 26حل إلمسألة 

 L = 20 cm = 20 ÷ 100 = 0.2 m   -   I = 8 A   -   B = 0.1 Tإلمعطيات : 

                            Δx = 2 cm = 2 ÷ 100 = 0.02 m   -   t = 2 s                

 إلحل : 

1- F = I × L × B = 8 × 0.2 × 0.1 = 0.16  N                       

2- W = F × Δx = 0.16 × 0.02 = 0.0032  J                           

3-                                   
 

 
  

      

 
             

 27حل إلمسألة 

    Γ    -F = 80 N      -d = 60 cm = 60 ÷ 100 = 0.6 m   إلمعطيات : 

               Γ = d × F = 0.6 × 80 = 48 m.Nإلحل : 

 28ة حل إلمسأل

     d    -Γ = 12 m.N      -F = 60 N إلمعطيات : 

 إلحل : 

 Γ     ⇒              ⇒      
  

  
       

 29حل إلمسألة 

      F    -Γ = 10 m.N      -d = 20 cm = 20 ÷ 100 = 0.2 m إلمعطيات : 

Γإلحل :      ⇒               ⇒      
  

   
              

 31حل إلمسألة 

     Γ    -d = 40 cm = 40 ÷ 100 = 0.4 m     -F = 50 N إلمعطيات : 

                             إلحل :                       

 31حل إلمسألة 

     d    -F = 60 N      -Γ = 0.3 m.N إلمعطيات : 

Γ   إلحل :      ⇒               ⇒      
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 32حل إلمسألة 

     Γ    -d = 20 cm = 20 × 2 = 40 cm = 40 ÷ 100 = 0.4 m     -F = 80 N إلمعطيات : 

                             إلحل :                       

 33حل إلمسألة 

      F    -Γ = 5 m.N      -d = 20 cm = 20 ÷ 100 = 0.2 m إلمعطيات : 

Γإلحل :                                                              ⇒               

     
 

   
              

 34حل إلمسألة 

 إلحل : 

    F1 = 100 + 150 + 160 = 410 Nشدة محصلة قوى إلفريق إلأول :   -1

ي :     -2
  F2 = 110 + 145 + 155 = 410 Nشدة محصلة قوى إلفريق إلثائ 

  شدة إلمحصلة إلكليّة هي محصلة إلقوتير   -3
⃑⃑ ة فتكون شدة إلمحصلة   ⃑⃑⃑⃑⃑⃑      ⃑  و هما عبارة عن قوتير  متعاكستير  مباسرر

 F = F1 – F2 = 410 – 410 = 0 N معدومة                

 
ً
 نستنتج أن إلحبل متوإزن إنسحابيا

 35حل إلمسألة 

 F1 = 40 N   -  d1 = 60 cm = 60 ÷ 100 = 0.6 mإلمعطيات : 

 F2 = 80 N   -   d2 = 30 cm = 30 ÷ 100 = 0.3 m                 

 إلحل : 

                           

 Γ1 = - 24 m.Nتدور بنفس دورإن عقارب إلساعة :  F1اما أن  و

                           

 وع إلعزوم   أي : إلعزم إلكلىي هو مجم -3

Γ                      

   
ً
 نستنتج أن إلقرص متوإزن دورإنيا

 36حل إلمسألة 

 F1 = 30 N   -   F2 = 40 N   -   F3 = 60 Nإلمعطيات : 

d1 = 60 cm = 0.6 m   -   d2 = 30 cm = 0.3 m   -   d3 = 50 cm = 0.5 m 

 إلحل : 

                          

 Γ1 = -18 m.Nتدور بنفس جهة دورإن عقارب إلساعة فإن :  F1و اما أن 

                        

 Γ2 = -12 m.Nتدور بنفس جهة دورإن عقارب إلساعة فإن :  F2و اما أن 

                        

 إلعزم إلكلىي = مجموع إلعزوم -2

           

                

               

 
ً
 نستنتج أن إلقرص متوإزن دورإنيا
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 37حل إلمسألة 

    kE    -   1-v = 4 m.s   -m = 20 Kg  إلمعطيات : 

 إلحل : 

    
 

 
      

 

 
                    

 38حل إلمسألة 

    v    -= 400 J    Ek   -m = 2 Kg إلمعطيات : 

 إلحل : 

   
 

 
      ⇒     

 

 
          

                                      ⇒        ⇒     √              

 39حل إلمسألة 

 m    -Ek = 48 J      -1   -v = 4 m.s  إلمعطيات : 

 إلحل : 

                                    
 

 
      ⇒    

 

 
      

      ⇒   
  

 
          

 41حل إلمسألة 

    Ep    -   2-g = 10 m.s   -h = 4 m      -m = 12 Kg إلمعطيات : 

 إلحل : 

 Ep = m × g × h = 12 × 10 × 4 = 480 J       

 41حل إلمسألة 

    h    -   2-g = 10 m.s   -= 120 J   Ep    -m = 6 Kg إلمعطيات : 

 إلحل : 

                       ⇒                  ⇒      
   

  
     

 42حل إلمسألة  

    m    -   2-g = 10 m.s   -Ep = 270 J      -h = 9 m إلمعطيات : 

 إلحل : 

                       ⇒                  ⇒      
   

  
     

 43حل إلمسألة 

 إلمعطيات : 

    m = 400 ÷ 1000 = 0,4 Kgأي :   1000نقسم على   Kgؤي  gنحوّل إلكتلة من 

h = 8 m   -   v = 10 m.s-1   -   g = 10 m.s-2 

 إلحل : 

                             إلطاقة إلكامنة :                 -1

   ركية :             إلطاقة إلح -2
 

 
       

 

 
                      

                      إلطاقة إلكليّة :                              -3
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 44حل إلمسألة 

  m = 2 kg    -     v = 0 m.s-1   -   h = 10 m   -   g = 10 m.s-2إلمعطيات : 

 إلحل : 

                           إلكامنة إلثقالية :                       إلطاقة  -1

           إلطاقة إلحركية :  اما أن إلجسم ساكن فالسرعة معدومة و االتايي يكون                          

                       إلطاقة إلكليّة ) إلميكانيكية ( :                                      

 :  h1 = 5 m إلإرتفاع إلجديد  -2

                          إلطاقة إلكامنة إلثقالية :                                    

 إلطاقة إلحركيّة : من قانون إلطاقة إلكليّة           

                                       ⇒                           

 فتكون إلطاقة إلحركية :   v = 2 m.s-1إلسرعة :  -3

    
 

 
        

 

 
            

                     

 45حل إلمسألة 

 m = 8 kg    -     v = 0 m.s-1   -   h = 4 m   -   g = 10 m.s-2إلمعطيات : 

 إلحل : 

                                                             ثقل إلجسم :  -1

                        إلطاقة إلكامنة إلثقاليّة :                   -2

 و االتايي فإن إلطاقة إلحركية معدومة   v = 0 m.s-1اما أن إلجسم احالة سكون فإن إلسرعة :            

  E = EP + EK                                        إلكليّة :  فتكون إلطاقة           

= 320 + 0 = 320 J 

   إلطاقة إلحركية :                     -3
 

 
      

 

 
                 

 : h=1mإلإرتفاع إلجديد  -4

                       إلطاقة إلكامنة إلثقالية :                              

 إلطاقة إلحركية : من قانون إلطاقة إلكليّة :           

                                                  ⇒                         

5-E=320 J 

 46حل إلمسألة 

 m = 1000 Kg   -   2r = d = 40 cm = 40 ÷ 100 = 0.4 mإلمعطيات : 

 إلحل : 

   حساب إلطاقة إلحركية :    -1
 

 
     

 

 
                            

                          حساب ثقل إلسيارة :                -2

                     حساب عزم إلمزدوجة :                    -3

 47حل إلمسألة 

 m = 8 Kg   -   h = 4m   -   g = 10 m.s-2إلمعطيات : 

                   ثقل إلجسم :                                        -1

                        إلطاقة إلكامنة إلثقاليّة :                -2

   إلطاقة إلحركية :                                                                 -3
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 48حل إلمسألة 

 W = 40 N   -   Ep = 240 J   -   Ek = 50 Jإلمعطيات : 

 إلحل : 

1-      ⇒              ⇒      
  

  
      

2- E = Ep + Ek = 240 + 50 = 290 J 

3-    
 

 
        ⇒       

 

 
         ⇒                

   
  

 
      ⇒              

 49حل إلمسألة 

 n = 4800   -   t = 1 min = 1 × 60 = 60 sإلمعطيات : 

 إلحل

  حساب إلتوإتر من إلعلاقة :                    -1
 

 
 

    

  
           

               حساب إلدور من إلعلاقة :          -2
 

 
 

 

  
             

 51حل إلمسألة 

 n = 10   -   t = 5 sإلمعطيات : 

 إلحل : 

  حساب إلتوإتر :                             -1
 

 
 

  

 
                 

  حساب إلدور :                                  -2
 

 
 

 

 
          

 51حل إلمسألة 

    𝜆    -   1-v = 150 m.s   -f = 75 Hz إلمعطيات :     

    إلحل : حساب طول إلموجة                 
 

 
 

   

  
     

 52حل إلمسألة 

 v    -f = 60 Hz      -= 0.5 m    𝜆   إلمعطيات : 

  m.s-1   =    × f 30 = 60 × 0,5 إلحل :                     

 53حل إلمسألة 

   v = 2 m.s-1   -   f = 80 Hzإلمعطيات : 

 إلحل : 

        حساب طول إلموجة :                       -1
 

 
 

 

  
 

 

  
         

  حساب إلمسافة :                          -2
  

 
     ⇒                     

 54حل إلمسألة 

  f = 20 Hz   -   𝜆 = 5 cm = 5 ÷ 100 = 0.05 mإلمعطيات : 

 v = 𝜆 × f = 0.05 × 20 = 1 m.s-1 -1             إلحل : 

                       2- λ  
 

 
 

 

 
       

 1حل إلنشاط 

دحرج إلساق –تتدحرج إلساق إلمعدنية  -1
ُ
ي فتتشكل قوة كهرطيسية ت

 إلسبب : يؤثر إلحقل إلمغناطيسي االتيار إلكهربائ 

 إلسبب : تغير جهة إلقوة إلكهرطيسية –ج إلساق إلمعدنية االجهة إلمعاكسة تتدحر  -2

ي ( -3
 عندما تعامد خطوط إلحقل إلمغناطيسي إلساق إلمتدحرجة ) إلتيار إلكهربائ 
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 2حل إلنشاط 

 عند إلتقريب : يتحول وجه إلوشيعة إلمقاال للمغناطيس ؤي قطب شمايي ) فيحدث تنافر ( -1

ي ) فيحدث تجاذب (عند إلإاعاد :       يتحول وجه إلوشيعة إلمقاال للمغناطيس ؤي قطب جنوئ 

ي وشيعة بتغير إل -2
ي متحرّض ف 

 و يدوم هذإ إلتيار ما دإم تغير إلتدفق مستمرإتدفق إلمغناطيسي إلذي يجتازها يتولد تيار كهربائ 

 و إلمتحرّض هو إلوشيعة –إلمحرّض هو إلمغناطيس  -3

 55حل إلمسألة 

2C2H2      +      5O2           →         4CO2      +     2H2O 

52 g            5×22,4  L                  176 g             2 mol 

5,2 g                 v   L                       m  g             n  mol 

         إلمنطلق :                                     CO2كتلة غاز  -1
       

  
              

  عدد مولإت إلماء إلناتج :                                              -2
     

  
            

  حجم غاز إلأوكسجير  إلمتفاعل :                                  -3
          

  
            

 56حل إلمسألة 

Zn    +    2H Cl       →         Zn Cl2    +     H2 

65 g                                    136g          22,4 L 

6,5 g                                  m  g           v    L 

  كتلة إلملح إلناتج :                                           -1
       

  
           

  ز إلمنطلق :                                      حجم إلغا -2
        

  
           

 57حل إلمسألة 

C2H5OH      +      3O2        →        2CO2      +      3H2O 

46 g                                       2×22,4  L             54 g 

4,6 g                                            v   L                 m g 

  :          CO2حجم غاز  -1
          

  
  كتلة إلماء إلناتج :     -2                         

      

  
                           

 58حل إلمسألة 

Na2 CO3    +      H2 SO4     →        Na2 SO4    +    H2O    +    CO2 

106 g                1 mol                     142 g                             22,4 L 

10,6 g                n mol                       m g                                 v L 

  كتلة إلملح إلناتج :                                            -1
        

   
         

  :                                             CO2حجم غاز  -2
         

   
        

يت :                                 -3   عدد مولإت حمض إلكي 
      

   
         

 59حل إلمسألة 

CH4     +     2O2        →       2H2O      +      CO2 

16 g          2 mol                   36 g              22,4 L 

1,6 g          n mol                    m g                v L     

  عدد مولإت إلأوكسجير  :                                  -1
     

  
          

  إلناتج :                                              H2Oكتلة   -2
      

  
       

  :                                         CO2حجم غاز  -3
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 61حل إلمسألة 

  v = 100 m.L = 100 ÷ 1000 = 0,1 L  -   m = 3.65 gإلمُعطيات : 

 HCl    →    H+1   +   Cl-1                       -1        إلحل : 

ك -2  إلغرإمي وفق إلعلاقة : حساب إلير
          ير 

 

 
   

          
 

 
  

    

   
            

        M :M(HCl) = 1 + 35,5 = 36,5 g.mol-1نحسب إلكتلة إلمولية  -3

   :       nنحسب عدد إلمولإت     
 

 
  

    

    
  

 

  
          

 إلويي    
كير 

            :  نحسب إلير
 

 
  

   

   
            

 61حل إلمسألة 

        v = 100 ml = 100 ÷ 1000 = 0.1 L       -       m = 6.3 gإلمُعطيات : 

HNO3   →   H+1   +   NO3معادلة إلتأيّن :                         -1   إلحل : 
-1 

 إلغرإمي  -2
كير 

         :  حساب إلير
 

 
 

   

   
          

 M(HNO3) = 1 + 14 +16 × 3  = 63 g.mol-1نحسب إلكتلة إلمولية لحمض إلإوزت :     -3

   نحسب عدد مولإت حمض  إلآزوت :          
 

 
  

   

  
          

 إلمويي :                  
كير 

C(mol.Lنحسب إلير
-1

)  = 
 

 
  = 

   

   
        -1 

 62حل إلمسألة 

    m = 5.85 g  -  v = 10 Lإلمُعطيات : 

 إلحل : 

 M (NaCl) = 23 +35.5 = 58.5 g.mol-1نحسب إلكتلة إلمولية لكلوريد إلصوديوم :     

   نحسب عدد مولإت ملح كلوريد إلصوديوم:  
 

 
  

    

    
         

 إلمويي :  نحسب إلير 
           كير 

 

 
 

   

  
              

 63حل إلمسألة 

     V = 0.25 L    -   m = 53 gإلمُعطيات : 

 إلحل : 

 M(Na2CO3) = (23 × 2) +12+ (16 × 3) = 106 g.mol-1نحسب إلكتلة إلمولية لكربونات إلصوديوم: 

ي إلمحلول : 
  نحسب عدد إلمولإت ف 

 

 
 

  

   
 

 

 
         

 إلمويي : 
كير 

           نحسب إلير
 

 
 

   

    
           

 64حل إلمسألة 

 v1 = 100 ml       -       C1 = 0.2 mol.L-1         إلمُعطيات :         

 جم إلماء إلمضاف حجم إلمحلول اعد إلتمديد = حجم إلمحلول قبل إلتمديد + ح

v2 = 100 + 100 = 200 ml 

 ) عدد مولإت إلمادة إلمُذإاة قبل إلتمديد ( n2  =n1) عدد مولإت إلمادة إلمُذإاة اعد إلتمديد (     إلحل : 

            

0,2 × 100 = C2 × 200 

20 = C2 × 200 
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 65ل إلمسألة ح

    V = 400 ml = 400 ÷ 1000 = 0,4 L    -    m = 24 gإلمُعطيات : 

                                          -1     إلحل : 
 
              

 إلغرإمي :     -2
كير 

         حساب إلير
 

 
 

  

   
          

 M(CH3COOH) = 12 + (1×3) +12 +(16 × 2) +1  = 60 g.mol-1نحسب إلكتلة إلمولية لحمض إلخل :      -3

   نحسب عدد مولإت حمض  إلخل :                
 

 
  

  

  
          

 إلمويي للمحلول :      
كير 

           نحسب إلير
 

 
 

   

   
           

4-                                                                   

             

                 ⇒        
  

   
  

   

 
         

 حجم إلمحلول قبل إلتمديد          أي :  –حجم إلماء إلمضاف = حجم إلمحلول اعد إلتمديد 

v = v2 – v1 = 500 – 50   = 450 ml 

 66حل إلمسألة 

 v = 0.2 L   -   C = 73 g.L-1     إلمُعطيات : 

 إلحل : 

m = C(g.L-1) × v = 73 × 0,2 = 14,6 g 

 67حل إلمسألة 

    V = 100 L      -       C = 0.25 mol.L-1إلمُعطيات : 

                                                                                  إلحل : 

n = 0.25 × 100 = 25 mol 

 68حل إلمسألة 

 V = 250 ml = 250 ÷ 1000 = 0,25 L   -   m = 5,6 gإلمُعطيات : 

 إلحل : 

 إلمويي : 
كير 

 * حساب إلير

 M(KOH) = 39 + 1 + 16 = 56 g.mol-1نحسب إلكتلة إلمولية لهدروكسيد إلبوتاسيوم : 

  نحسب عدد إلمولإت :       
 

 
 

   

  
            

 إلمويي :  
كير 

           نحسب إلير
 

 
 

   

    
             

 إلغرإمي : 
كير 

         * حساب إلير
 

 
 

   

    
             

 69حل إلمسألة 

  m = 21 g   -    V = 200 ml = 200 ÷ 1000 = 0.2 Lإلمُعطيات : 

 إلحل : 

 إلغرإمي للمحلول :                                  -1
كير 

(     ) نحسب إلير  
 

 
 

  

   
           

كير  إل -2
 للمحلول :  مويي لحساب إلير

 M (NaHCO3) =23+1+12+ (16 × 3) =84g mol -1    حسب إلكتلة إلمولية لبيكربونات إلصوديوم:     ن

   نحسب عدد مولإت ملح كلوريد إلصوديوم:  
 

 
  

  

  
          

 إلمويي : 
كير 

(       )                                     نحسب إلير  
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 71حل إلمسألة 

 إلمُعطيات : 

 m = 10 g     -     V = 250 ml = 250 ÷ 1000 = 0.25 L      

 إلحل : 

  M(NaOH) = 23 + +16 +1 = 40 g. mol-1نحسب إلكتلة إلمولية لهدروكسيد إلصوديوم :        

   نحسب عدد مولإت هدروكسيد إلصوديوم :  
 

 
  

  

  
           

 إلمويي للمحلول :       
كير 

           نحسب إلير
 

 
 

    

    
           

 71حل إلمسألة 

 إلمُعطيات : 

 n = 0.2 mol   -   v = 100 ml = 100 ÷ 1000 = 0.1 L  

 إلحل : 

1-    KOH   →   K+1   +   OH-1                        

 إلمويي :        -2
كير 

C(mol.Lحساب إلير
-1

)  = 
 

 
  = 

   

   
        -1 

 إلغرإمي من إلقانون  -3
كير 

         حساب إلير
 

 
 : 

 M(KOH) = 39 + 16 + 1 = 56 g.mol-1نحسب إلكتلة إلمولية لهدروكسيد إلبوتاسيوم :      

  نحسب إلكتلة إلمُذإاة : 
 

 
 ⇒                      

 إلغرإمي :          
كير 

           نحسب إلير
 

 
  

    

   
           

4-                                                             C1 × V1  =  C2 × V2      

2 × 100  =  C2 × 400 

                             : 
ُ
   و منه

   

   
 

 

 
 

 

 
               

 72مسألة حل إل

 إلمُعطيات : 

m = 6.5g    -    V = 100 ml = 100 ÷ 1000 = 0,1 L        

 إلحل : 

1-                            Zn   +   H2 SO4      Zn SO4   + H2 

  65g       1 mol                    161g      22,4L                             

6,5g       n mol                    m g          V L                               

  
     

  
 

 

  
         

يت:  -2  إلمويي لحمض إلكي 
كير 

 حساب إلير

C(mol.L
-1

)  = 
 

 
  = 

   

   
        -1                                           

يت :   إلغرإمي لحمض إلكي 
كير 

 حساب إلير

يت :         M (H2SO4) = (1 x 2) + 32 + (16 x 4) = 98 g.mol-1نحسب كتلة حمض إلكي 

يت :  mنحسب إلكتلة إلمُذإاة    لحمض إلكي 
 

 
⇒                      

               : 
ُ
         و منه

 

 
 

   

   
          

   :    حساب حجم إلغاز إلمنطلق  -3
        

  
 

    

  
        

  حساب كتلة إلملح إلناتج :         -4
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 73حل إلمسألة 

        m = 6 g     -    v = 200 mL = 200 ÷ 1000 = 0.2 Lإلمُعطيات : 

 إلحل : 

1-              
 
              

  عدد إلمولإت حسب إلعلاقة نحسب  -2
 

 
 : 

  M(CH3COOH)=12+(1×3)+12+16+16+1= 60 g.mol-1نحسب إلكتلة إلمولية لحمض إلخل : 

 : 
ُ
      و منه

 

 
 

 

  
 

 

  
          

 ا    -3
ً
كير  مقدرإ

 إلمويي ( :  mol.L-1إلير
كير 

 ) إلير

           
 

 
 

   

   
                

 ا   
ً
كير  مقدرإ

 إلغرإمي ( :  g.L-1إلير
كير 

 ) إلير

         
 

 
 

 

   
             

 74حل إلمسألة 

 mCa = 4 g   -   v = 100 ml = 0.1 Lإلمعطيات :  

 إلحل : 

1-    Ca   + H2CO3    →   CaCO3   +   H2                        

40 g      1 mol                             22.4 L                            

4 g         n mol                               v L                              

   
       

  
 

    

  
        

2-                                                         
   

  
 

 

  
         

 إلمويي لحمض إلكربون :    -أ -3
كير 

C(mol.Lحساب إلير
-1

)  = 
 

 
  = 

   

   
        -1                                          

 إلغرإمي لحمض إلكربون :  -ب   
كير 

 حساب إلير

                            نحسب كتلة إلحمض :           

         نه     و م
 

 
 

   

   
          

 75حل إلمسألة 

C(mol.Lإلمُعطيات : 
-1

) = 0,4 mol.L-1 

 إلحل : 

n = C(mol.Lنحسب عدد إلمولإت :   -1
-1

) × v = 0,4 × 0,1 = 0,04 mol   

 M(H2SO4) = (1×2)+32+(16×4) = 98 g.mol-1نحسب إلكتلة إلمولية : 

 m = n × M = 0,04 × 98 = 3.92 gلحمض : نحسب كتلة إ

 v2، حجم إلمحلول اعد إلتمديد  v1حجم إلمحلول قبل إلتمديد  -2

 حجم إلمحلول قبل إلتمديد  –حجم إلماء إلمُضاف = حجم إلمحلول اعد إلتمديد 

n1 = n2 

C1 × v1 = C2 × v2 

0,4 × 50 = 0,1 × V2 

   
      

   
        

 v = v2 – v1 = 200 – 50 = 150 mlقطر إلمُضاف : حجم إلماء إلمُ 
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 76حل إلمسألة 

 m = 10.6 g   -   v = 0.2 Lإلمعطيات : 

 إلحل : 

1-   
 

 
 

    

   
 

 

  
                                2-            

 

 
 

   

   
             

3-          
 

 
 

    

   
                             4- (2Na+1  +  CO3

-2) 

 n1  =  n2من قانون تمديد إلمحاليل :                                         -5

C1 × v1   =   C2 × v2 

0. 5 × 0.2   =   C2 × 0.5 

   
       

   
             

 77حل إلمسألة 

  m = 19.6 g     -     v = 200 mL = 200 ÷ 1000 = 0.2 Lطيات : إلمع

H2SO4    →    2H+1   +    SO4 -1      إلحل : 
-2                            2-   

 

 
 

    

  
 

 

  
         

               3-            
 

 
 

   

   
                            4-          

 

 
 

    

   
          

 78حل إلمسألة 

 2C   -= 100+100 = 200 mL     2v   -1     -= 0.2 mol.L 1C   -= 100 mL    1v   إلمعطيات : 

 n1  =  n2إلحل : من قانون تمديد إلمحاليل :                                   

C1 × v1   =   C2 × v2 

0. 2 × 100   =   C2 × 200 

   
       

   
             

 79حل إلمسألة 

  v = 0.2 L   -    m = 30 gإلمعطيات : 

          -1    إلحل : 
 

 
 

  

   
           

2-   
 

 
 

  

  
 

 

 
         

3-                     2Na + 2CH3COOH  →  2CH3COONa + H2 

46 g            120 g                                                                 

m g            30 g                                                                 

  
     

   
        

 81حل إلمسألة 

 m = 5.6 g  -   v = 100 mL = 100 ÷ 1000 = 0.1 Lإلمعطيات : 

يتات إلحديد -1   إلحل :  II – (Fe+2  +  SO4إلملح إلناتج كي 
-2) 

2-                                   Fe   +   H2SO4   →   FeSO4   +    H2 

56 g         1 mol          152 g                                                     

5.6 g        n mol            m g                                                      

  
       

  
        

3-                                                              
     

  
         

4-                                                             
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 81حل إلمسألة 

 m = 31 g   -   v = 100 mL = 100 ÷ 1000 = 0.1 Lإلمعطيات : 

 إلحل : 

1- H2CO3   →   2H+1   +   CO3
-2                             2-   

 

 
 

  

  
         

3-             
 

 
 

   

   
           

              
 

 
 

  

   
           

 82حل إلمسألة 

  m = 4 g    -    v = 0.1 Lإلمعطيات : 

 إلحل : 

1- NaOH   →    Na+1    +     OH-1                           2-   
 

 
 

 

  
         

3-             
 

 
 

   

   
           

              
 

 
 

 

   
          

 83حل إلمسألة 

 m = 7.8 g    -    v = 0.2 Lإلمعطيات : 

 إلحل : 

1-                                              2K   +   2H2O   →   2(K+1 + OH-1)   +   H2 

2-                                             2K   +   2H2O   →   2KOH   +   H2 

  78 g        36 g           2 mol                                                             

 7.8 g        m g            n mol                                                             

   
      

  
       

3-            
     

  
                                     4-                     

 

 
 

   

   
           

 84حل إلمسألة 

 v1 = 100 mL    -    C1 = 0.2 mol.L-1    -   v2 = 400 mLإلمعطيات : 

 n1  =  n2             من قانون تمديد إلمحاليل :                      إلحل : 

C1 × v1   =   C2 × v2 

0. 2 × 100   =   C2 × 400             ⇒         
       

   
 

              

 85حل إلمسألة 

  m = 20 g    -    v = 500 m L = 500 ÷ 1000 = 0.5 Lإلمعطيات : 

 إلحل : 

1- NaOH   →    Na+1    +     OH-1 

2-          
 

 
 

  

   
          

3-      : 
ً
  نحسب عدد إلمولإت أولا

 

 
 

  

  
 إلمويي :            

كير 
 ومنه يكون إلير

 (       )  
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 86 حل إلمسألة

                                  CH4   +   2O2   →   CO2   +   2H2O إلحل : 

16g       44.8 L       1 mol         36g                                             

8g            vL          n mol       m g                                             

    
     

  
  

  

 
         

    
    

  
  

 

 
            

    
       

  
  

    

 
           

حجم إلهوإء                         -4 حجم إلإكسجير                     
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 ) الدورة الاساسية ( 0202أسئلة دورة 

ياء  : الفير 
ً
 ثانيا

 درجة ( 02صحيحة لكلٍ مما يلي و انقلها  إل ورقة اجابتك : ) السؤال الأول : اخير الاجابة ال

ي :  -1
 تتحوّل إلطاقة إلحركية ؤي طاقة كهربائية ف 

a  ي
ي  b إلمصباح إلكهربائ 

ي  c إلمولد إلكهربائ 
 إلخلية إلشمسية d إلمحرّك إلكهربائ 

 :  Γزمها إلجديد يصبح ع 2dفإذإ جعلنا طول ذرإعها  Γ  عزمها  d  طول ذرإعها  Fقوة شدتها  -2
ً
 مساويا

a 3Γ b 4Γ c 2Γ d Γ 

ي :  ) 
 درجة ( 02السؤال الثائ 

ي فتنحرف ؤبرة 
ي لمغناطيس مستقيم من أحد وجهي وشيعة وفق محورها  طرفاها موصولإن امقياس غلفائ  نقرّب إلقطب إلجنوئ 

 تب نص قانون فارإدإي( إكb( ما دلإلة إنحرإف ؤبرة إلمقياس ؟ فسّر إجابتك   aإلمقياس   و إلمطلوب : 

 درجة ( 02السؤال الثالث : أجب عن أحد السؤالير  التاليير  : ) 

 إنقل إلنص إلتايي ؤي ورقة إجابتك ثم أكمل إلفرإغات االكلمات إلمناسبة :  -1

 و تسبب للجس   
ً
                  شدة

ً
                 جهة

ً
 م حركة                إلمزدوجة هي عبارة عن قوتير               حاملا

ي لطاولة و يخضع لتأثير قوتير   -2
  يبير  إلشكل إلمجاور كتااا يستند ؤي سطح أفقر

⃑⃑  ⃑        
⃑⃑  و إلمطلوب :   ⃑ 

   a   إكتب إسم كل من إلقوتير )  
⃑⃑  ⃑        

⃑⃑  ⃑       b    ما قيمة محصلة هاتير  إلقوتير ) 

 درجة لكل مسألة ( 02تاليتير  : ) السؤال الرابع : حل المسألتير  ال

ي متوإصل شدته  N = 50ملف دإئري عدد لفاته  المسألة الأول : 
ي مركزه حقل  I = 6 Aلفة   يمر فيه تيّار كهربائ 

 فيتولد ف 

   و إلمطلوب :   B = 3×10-5 Tمغناطيسي شدته    

ح طريقة لزيادة شدة إ -2إحسب نصف قطر إلملف إلدإئري        -1    ي مركز إلملف   إقير
 لحقل إلمغناطيسي إلمتولد ف 

ي منطقة تسارع إلجاذبية إلأرضية  hساكن على إرتفاع  m = 3 Kgجسم كتلته  المسألة الثانية : 
 من سطح إلأرض ف 

g = 10 m.s-2     و تبلغ عندها طاقته إلكامنة إلثقاليةEp = 150 J  : و إلمطلوب حساب 

 ثقل هذإ إلجسم    -2     عن سطح إلأرض  hقيمة إلإرتفاع  -1   

 : الكيمياء 
ً
 ثالثا

 درجة ( 02السؤال الأول : اخير الاجابة الصحيحة لكلٍ مما يلي و انقلها  إل ورقة اجابتك : ) 

ي صناعة إلصابون -1
 : إلأساس إلذي يستخدم ف 

a هدروكسيد إلكالسيوم b يوم  هدروكسيد إلصوديوم d هدروكسيد إلباريوم c هدروكسيد إلمغنير 

يت  -2 ي حمض إلكي 
 
 : يساوي H2SO4عدد إلوظائف إلحمضية ف

a 1 b 2 c 3 d 4 

 لكلٍ مما يلي : ) 
ً
 علميا

ً
ا ي : أعطِ تفسير

 
 درجات ( 12السؤال الثائ

a     يستطيع إلحديد ؤزإحة إلنحاس من مركباته )b   ي
 ( ملح كلوريد إلصوديوم إلصلب لإ ينقل إلتيّار إلكهربائ 

 درجات ( 12مل المعادلة الكيميائية التالية . ثم حدد نوع التقاعل :    ) السؤال الثالث : أك

CaCO3    →    ……………     +     ……………. 

 درجة ( 02السؤال الرابع : أجب عن أحد السؤالير  التاليير  : ) 

يتات إلحديدaإكتب إلصيغة إلكيميائية لكلٍ من إلمركبات إلتالية :  -1 ( كي 
II     bإت إلفض  ة( نير

يت و حمض إلنمل من حيث :   -2  ( قوة إلحمضb( عدد إلوظائف إلحمضية   aقارن بير  حمض إلكي 

 درجة ( 02السؤال الخامس : حل المسألة التالية :   ) 

ي لحمض إلخل 
 من هذإ إلحمض و إلمطلوب :   m = 24 gيحتوي على  v = 400 mLحجمه  CH3COOHمحلول مائ 

ي   إكتب معادلة تأيّن جزيئات ه -1
ي محلوله إلمائ 

 
 ذإ إلحمض ف

ي هذإ إلحجم من محلوله    -2
 إحسب عدد مولإت حمض إلخل ف 

 بوإحدة  -3
ً
 أن   mol.L-1و  g.L-1إحسب تركير  محلول إلحمض إلسابق مقدرإ

ً
 ( C:12  -  O:16  -  H:1 )   علما
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ياء حل  الفير 
 درجة ( 02 ورقة اجابتك : ) السؤال الأول : اخير الاجابة الصحيحة لكلٍ مما يلي و انقلها  إل

ي :  -1
 
 تتحوّل إلطاقة إلحركية ؤي طاقة كهربائية ف

a  ي
ي  b إلمصباح إلكهربائ 

ي  c إلمولد إلكهربائ 
 إلخلية إلشمسية d إلمحرّك إلكهربائ 

 :  Γيصبح عزمها إلجديد  2dفإذإ جعلنا طول ذرإعها  Γ  عزمها  d  طول ذرإعها  Fقوة شدتها  -2
ً
 مساويا

a 3Γ b 4Γ c 2Γ d Γ 

ي :  ) 
 
 درجة ( 02السؤال الثائ

ي فتنحرف ؤبرة إلمقياس   
ي لمغناطيس مستقيم من أحد وجهي وشيعة وفق محورها  طرفاها موصولإن امقياس غلفائ   نقرّب إلقطب إلجنوئ 

 ( إكتب نص قانون فارإدإيb( ما دلإلة إنحرإف ؤبرة إلمقياس ؟ فسّر إجابتك   aو إلمطلوب : 
a ي ( بسبب مر

 إلتفسير تغير إلتدفق إلمغناطيسي  -ور تيار كهربائ 
b 

ً
ي دإرة مغلقة ؤذإ تغيرّ إلتدفق إلمغناطيسي إلذي يجتازها و يدوم هذإ إلتيار مادإم تغير إلتدفق مستمرإ

 
ي متحرض ف

 ( يتولد تيار كهربائ 
 درجة ( 02السؤال الثالث : أجب عن أحد السؤالير  التاليير  : ) 

 ؤي ورقة إجابتك ثم أكمل إلفرإغات االكلمات إلمناسبة : إنقل إلنص إلتايي  -1
  متوإزيتير  إلمزدوجة هي عبارة عن قوتير     

ً
   متعاكستير  حاملا

ً
 و تسبب للجسم حركة  متساويتير  جهة

ً
 دورإنيةشدة

ي لطاولة و يخضع لتأثير قوتير   -2
  يبير  إلشكل إلمجاور كتااا يستند ؤي سطح أفقر

⃑⃑  ⃑        
⃑⃑  إلمطلوب :  و   ⃑ 

   a   إكتب إسم كل من إلقوتير )  
⃑⃑  ⃑        

⃑⃑  ⃑       b    ما قيمة محصلة هاتير  إلقوتير ) 
a)   F1    قوة إلثقل أو إلفعل-   F2        قوة رد إلفعلb0أو  ( معدومة 

 درجة لكل مسألة ( 02السؤال الرابع : حل المسألتير  التاليتير  : ) 
  المسألة الأول : 

            حل : إل
   

  
⇒                  

    

 
⇒              

 إنقاص نصف إلقطرأو زيادة عدد إللفات أو زيادة شدة إلتيار  -2
  المسألة الثانية : 

⇒           إلحل :                                ⇒   
   

  
     

                                                                                                              
 

 الكيمياء  حل
 درجة ( 02السؤال الأول : اخير الاجابة الصحيحة لكلٍ مما يلي و انقلها  إل ورقة اجابتك : ) 

ي صناعة إلصابون -1
 
 : إلأساس إلذي يستخدم ف

a  كسيد إلكالسيومهدرو b يوم  هدروكسيد إلصوديوم d هدروكسيد إلباريوم c هدروكسيد إلمغنير 

يت  -2 ي حمض إلكي 
 
 : يساوي H2SO4عدد إلوظائف إلحمضية ف

a 1 b 2 c 3 d 4 

 لكلٍ مما يلي : ) 
ً
 علميا

ً
ا ي : أعطِ تفسير

 
 درجات ( 12السؤال الثائ

a   من إلنحاس   لأ( يستطيع إلحديد ؤزإحة إلنحاس من مركباته 
ً
 كيميائيا

ً
 ن إلحديد أشد نشاطا

b   ي
 لأن إلإيونات مقيدة االشبكة إلبلورية( ملح كلوريد إلصوديوم إلصلب لإ ينقل إلتيّار إلكهربائ 

 درجات ( 12السؤال الثالث : أكمل المعادلة الكيميائية التالية . ثم حدد نوع التقاعل :    ) 
CaCO3    →    CaO     +     CO2    تفكك 

 درجة ( 02السؤال الرابع : أجب عن أحد السؤالير  التاليير  : ) 
يتات إلحديدaإكتب إلصيغة إلكيميائية لكلٍ من إلمركبات إلتالية :  -1 ( كي 

II    FeSO4     b  إت إلفضة  AgNO3( نير
يت و حمض إلنمل من حيث :   -2  حمض( قوة إلb( عدد إلوظائف إلحمضية   aقارن بير  حمض إلكي 

يت   حمض إلنمل حمض إلكي 

ي  أو  2 عدد إلوظائف إلحمضية
 أحادي أو  1 ثنائ 

 ضعيف قوي قوة إلحمض

 
 درجة ( 02السؤال الخامس : حل المسألة التالية :   ) 

1- CH3COOH   →   H1+   +   CH3COO1- 

2-   
 

 
 

  

  
 

 

  
           

 إلغرإمي :   -3
كير 

       * إلير
 

 
 

  

   
              

 إلمويي :       
كير 

         * إلير
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 ) الدورة الاستثنائية ( 0202أسئلة دورة 

ياء  : الفير 
ً
 ثانيا

 درجة ( 02ك : ) السؤال الأول : اخير الاجابة الصحيحة لكلٍ مما يلي و انقلها  إل ورقة اجابت

ي متوإصل شدته  -1
ي مركزه حقل مغناطيسي شدته  Iيمر تيّار كهربائ 

 
ي ملف دإئري فيتولد ف

 
ي إلمار فيه  Bف

 I' = 4  نجعل شدة إلتيار إلكهربائ 

I  ي مركزه
 
 : مساوية 'Bفتصبح شدة إلحقل إلمغناطيسي إلمتولد ف

a B b 2 B c 3 B d 4 B 

ي تعاكس قوة ثقل إ -2
 : لجسم إلموضوع على سطح طاولة أفقية و تجعله ساكنا هي قوةإلقوة إلبر

a إلإحتكاك b مقاومة إلهوإء c رد إلفعل d إلتوتر 

ي : 
 
 درجة ( 02) إنقل إلنص إلتايي ؤي ورقة إجابتك ثم أكمل إلفرإغات االكلمات إلمناسبة :  السؤال الثائ

د    
ّ
ي إلمتحرّض احيث يول

 مغناطيسية         إلسبب إلذي أدى ؤي حدوثه    تكون         إلتيار إلكهربائ 
ً
 أفعالا

 درجة ( 02السؤال الثالث : أجب عن أحد السؤالير  التاليير  : ) 

 عن سطح إلأرض و إلمطلوب :  hتتوقف إلطاقة إلكامنة إلثقالية لجسم على عاملير  أحدهما إلإرتفاع  -1

    a     إكتب إلعامل إلآخر )bلكامنة إلثقالية( إكتب علاقة إلطاقة إ 

ي سلك مستقيم االعلاقة  -2
 
ي متوإصل ف

د عن تيّار كهربائ 
ّ
عطى شدة إلحقل إلمغناطيسي إلمتول

ُ
         ت

 

 
 

   a   ي هذإ إلسلك
 
د عن إلتيّار إلمار ف

ّ
ح طريقة لزيادة شدة هذإ إلحقل   b( ما شكل خطوط إلحقل إلمغناطيسي إلمتول  ( إقير

 درجة لكل مسألة ( 02المسألتير  التاليتير  : ) السؤال الرابع : حل 

ي تجربة إلسكتير  إلكهرطيسية  المسألة الأول : 
 
تخضع اكاملها لتأثير حقل  L = 0.16 mيبلغ طول إلساق إلنحاسية إلأفقية إلمتدحرجة ف

 شدته  B = 0.5 Tمغناطيسي منتظم شاقويي شدته 
ً
 متوإصلا

ً
 كهربائيا

ً
ي إلدإرة تيّارإ

 
 Δx = 0.2 mفتنتقل إلساق مسافة  I = 10 A  نمرر ف

 بتأثير قوة كهرطيسية و إلمطلوب حساب : 
ي إلساق        -1   

 
 قيمة إلعمل إلذي تنجزه هذه إلقوة أثناء إنتقال إلساق    -2شدة إلقوة إلكهرطيسية إلمؤثرة ف

ي يمر من يمكنها أن تدور احرية حول محو   d = 40 cmمسطرة متجانسة طولها  المسألة الثانية : 
 ر أفقر

ي إلشكل إلمجاور    
 
 منتصفها   نؤثر على طرفيها اقوتير  متساويتير  شاقوليتير  متعاكستير  االجهة   كما ف

 و إلمطلوب حساب :  Γ = 20 m.Nفتدور بتأثير عزم مزدوجة قيمته 
 عليه   عزم هذه إلمزدوجة ؤذإ أصبح طول ذرإعها نصف ما كانت  -2شدة ؤحدى هاتير  إلقوتير        -1   
 

 : الكيمياء 
ً
 ثالثا

 درجة ( 02السؤال الأول : اخير الاجابة الصحيحة لكلٍ مما يلي و انقلها  إل ورقة اجابتك : ) 

ه  v1 = 100 mLمحلول لحمض إلخل حجمه  -1  = v2  نضيف ؤليه كمية من إلماء إلمقطر حبر يصبح حجمه  C1 = 0.6 mol.L-1و تركير 

300 mL حلول فيكون تركير  هذإ إلمC2   ا 
ً
 : mol.L-1مقدرإ

a 0.1 b 0.2 c 0.3 d 0.4 

يتات إلنحاس هي  -2  : إلصيغة إلأيونية لملح كي 

a Cu+ + SO4
- b Cu- + SO4

+ c Cu2+ + SO4
2- d Cu2- + SO4

2+ 

ي : 
 
ي لهدروكسيد إلبوتاسيوم السؤال الثائ

 درجات ( 12)      و إلمطلوب :  KOHلديك محلول مائ 
aي      ( إكتب معادلة

ي محلوله إلمائ 
 
 تأيّن جزيئات هدروكسيد إلبوتاسيوم ف

b   ي محلول هدروكسيد إلبوتاسيوم
 
 ( ما لون ورقة عبّاد إلشمس عند غمسها ف

 درجات ( 12ثم حدد نوع التفاعل :     )  ……  +  ……  →  CaCO3السؤال الثالث : أكمل المعادلة الكيميائية التالية . 

 درجة ( 02أحد السؤالير  التاليير  : ) السؤال الرابع : أجب عن 

إت إلفضةaإكتب إلصيغة إلكيميائية لكلٍ من إلمركبات إلتالية :  -1 يتات إلرصاصb     ( نير  ( كي 

يت و حمض إلنمل من حيث :   -2  ( قوة إلحمضb( عدد إلوظائف إلحمضية   aقارن بير  حمض إلكي 

 جة (در  02السؤال الخامس : حل المسألة التالية :   ) 
   و إلمطلوب :  Fe  +  2HCl  →  FeCl2  +  H2من إلحديد مع كمية كافية من حمض كلور إلماء وفق :   g 5.6يتفاعل 

طير  إلنظاميير   H2إحسب حجم غاز  -2إكتب إسم إلملح إلناتج ثم إحسب كتلته    -1 ي إلسرر
 
 ف
ً
 إلمنطلق مقاسا

  (Fe:56   -   Cl:35.5   -   H:1)إحسب عدد مولإت حمض كلور إلماء إلمتفاعل    -3
 -----------------------------------------------------------إنتهت إلأسئلة  --------------------------------------------------
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ياء حل  الفير 

 درجة ( 02السؤال الأول : اخير الاجابة الصحيحة لكلٍ مما يلي و انقلها  إل ورقة اجابتك : ) 

ي متوإصل شدته  -1
ي مركزه حقل مغناطيسي شدته  Iيمر تيّار كهربائ 

ي ملف دإئري فيتولد ف 
ي إلمار  Bف 

  نجعل شدة إلتيار إلكهربائ 

ي مركزه  I' = 4 Iفيه 
 : مساوية 'Bفتصبح شدة إلحقل إلمغناطيسي إلمتولد ف 

a B b 2 B c 3 B d 4 B 

ي تعاكس قوة ثقل إلجسم إلموضوع على  -2
 : سطح طاولة أفقية و تجعله ساكنا هي قوةإلقوة إلبر

a إلإحتكاك b مقاومة إلهوإء c رد إلفعل d إلتوتر 

ي : 
 درجة ( 02) إنقل إلنص إلتايي ؤي ورقة إجابتك ثم أكمل إلفرإغات االكلمات إلمناسبة :  السؤال الثائ 

 مغناطيسية  جهةتكون    
ً
د أفعالا

ّ
ي إلمتحرّض احيث يول

 إلسبب إلذي أدى ؤي حدوثه    اكستعإلتيار إلكهربائ 
 درجة ( 02السؤال الثالث : أجب عن أحد السؤالير  التاليير  : ) 

 عن سطح إلأرض و إلمطلوب :  hتتوقف إلطاقة إلكامنة إلثقالية لجسم على عاملير  أحدهما إلإرتفاع  -1
    a   إلثقل ( إكتب إلعامل إلآخرW     bية   ( إكتب علاقة إلطاقة إلكامنة إلثقالEp = m ×  g ×  h أو Ep = W ×  h 

ي سلك مستقيم االعلاقة  -2
ي متوإصل ف 

د عن تيّار كهربائ 
ّ
عطى شدة إلحقل إلمغناطيسي إلمتول

ُ
         ت

 

 
 

   a   ي هذإ إلسلك
د عن إلتيّار إلمار ف 

ّ
 دوإئر متحدة إلمركز( ما شكل خطوط إلحقل إلمغناطيسي إلمتول

   bح طريقة ي لزيادة شدة هذإ إلحقل    ( إقير
 بنقصان اعد إلنقطة إلمدروسة عن إلسلك أو بزيادة شدة إلتيار إلكهربائ 

 درجة لكل مسألة ( 02السؤال الرابع : حل المسألتير  التاليتير  : ) 
 F = I ×  L ×  B   =   10 ×  0.16  ×  0.5  =  0.8 N     -1إلحل :         المسألة الأول : 

                                         2- W = Δx  ×  F  =  0.2  ×  0.8  =  0.16 J                     

⇒   Γ = d × F  -1إلحل :        المسألة الثانية :              ⇒     
  

   
       

                                        2- Γ = d × F = 0.2 × 50 = 10 m.N     
 الكيمياء  حل

 درجة ( 02السؤال الأول : اخير الاجابة الصحيحة لكلٍ مما يلي و انقلها  إل ورقة اجابتك : ) 

ه  v1 = 100 mLمحلول لحمض إلخل حجمه  -1   نضيف ؤليه كمية من إلماء إلمقطر حبر يصبح  C1 = 0.6 mol.L-1و تركير 

  C2فيكون تركير  هذإ إلمحلول  v2 = 300 mLحجمه 
ً
 : mol.L-1ا   مقدرإ

a 0.1 b 0.2 c 0.3 d 0.4 

يتات إلنحاس هي  -2  : إلصيغة إلأيونية لملح كي 

a Cu+ + SO4
- b Cu- + SO4

+ c Cu2+ + SO4
2- d Cu2- + SO4

2+ 

ي : 
 
ي لهدروكسيد إلبوتاسيوم السؤال الثائ

 درجات ( 12)      و إلمطلوب :  KOHلديك محلول مائ 
a ي   ( إكتب معادلة تأيّن جزيئات

ي محلوله إلمائ 
 
   -K OH   →   K+  +  OHهدروكسيد إلبوتاسيوم ف

b   ي محلول هدروكسيد إلبوتاسيوم
 أزرق( ما لون ورقة عبّاد إلشمس عند غمسها ف 

 درجات ( 12)      تفكك.  CaCO3  →  CaO  +  CO2السؤال الثالث : أكمل المعادلة الكيميائية التالية . 
 درجة ( 02أحد السؤالير  التاليير  : ) السؤال الرابع : أجب عن 

إت إلفضة aإكتب إلصيغة إلكيميائية لكلٍ من إلمركبات إلتالية :  -1 AgNO3( نير
     b يتات إلرصاص  PbSO4( كي 

يت و حمض إلنمل من حيث :   -2  ( قوة إلحمضb( عدد إلوظائف إلحمضية   aقارن بير  حمض إلكي 
يت :     ي    أو  2حمض إلكي 

 قوي   -ثنائ 
 ضعيف   -أحادي     أو  1حمض إلنمل :    

 درجة ( 02السؤال الخامس : حل المسألة التالية :   ) 

Fe     +     2H Cl                  Fe Cl2     +      H2 
56 g          2 mol                     127 g           22,4 L 
5,6  g         n mol                       m g              v  L      

  كتلة:                         ال -اسم الملح كلوريد الحديد  -1
       

  
         

  الناتج :                                         حجم  الغاز -2
        

  
        

  عدد مولات الحمض المتفاعل :                             -3
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 0201أسئلة دورة 

ياء  : الفير 
ً
 ثانيا

 درجة ( 02السؤال الأول : اخير الاجابة الصحيحة لكلٍ مما يلي و انقلها  إل ورقة اجابتك : ) 

ي إلجملة إلدولية -1
 : وحدة قياس شدة إلحقل إلمغناطيسي ف 

a إلتسلا b إلفولط c  إلأوم d  إلأمبير 

ط إلتو  -2 ة عن سرر ي لجسم صلب هي : إلعلاقة إلمعي 
 إزن إلدورإئ 

a ∑    ⃑   b ∑    ⃑   c ∑  ̅   ⃑⃑  ⃑      d ∑  ̅   ⃑⃑  ⃑      

ي : 
 درجة ( 02)  انقل النص التالي إل ورقة اجابتك ثم أكمل الفراغات بالكلمات المناسبة :  السؤال الثائ 

ي على تحويل إلطاقة          
         ؤي طاقة                     يعمل إلمولد إلكهربائ 

 درجة ( 02السؤال الثالث : أجب عن أحد السؤالير  التاليير  : ) 

عطى إلطاقة إلميكانيكية لجسم االعلاقة إلآتية :    -1
ُ
 و إلمطلوب :  E = Ep + Ekت

   a-  إكتب دلإلة إلرمزينEp , Ek        ي إلعلاقة إلسااقة
 طاقة   إكتب نص مبدأ مصونية إل -bف 

 تنتسرر على طول نااض مرن و إلمطلوب : يبير  إلشكل إلمجاور  -2
ً
 أموإجا

   a-       ة على طول هذإ إلنااض ؟  ماذإ تمثل إلمسافة بير  تخلخلير  متتاليير  ؟ -bما نوع إلأموإج إلمنتسرر

 درجة لكل مسألة ( 02السؤال الرابع : حل المسألتير  التاليتير  : ) 

ي متوإصل شدته  مستقيمسلك  المسألة الأول : 
 : حساب و إلمطلوب I = 12 Aيمر فيه تيّار كهربائ 

ي إلنقطة إلحقل  شدة -1   
ي تبعد عن إلسلك مسافة  aإلمغناطيسي إلمتولد ف 

   d = 30 cmإلبر

ي إلنقطة  -2   
د ف 
ّ
ح طريقة لزيادة شدة إلحقل إلمغناطيسي إلمتول  نفسها    aإقير

 و إلمطلوب حساب :  F = 10 Nارة على مقودها مزدوجة شدة كل من قوتيها يطبق سائق سي المسألة الثانية : 

 مع اقاء إلشدة كما هي    m.N 5طول ذرإع إلمزدوجة ؤذإ أصبح عزمها  -m      2 0.2عزم إلمزدوجة ؤذإ كان طول ذرإعها  -1   

 : الكيمياء 
ً
 ثالثا

 درجة ( 02إل ورقة اجابتك : )  السؤال الأول : اخير الاجابة الصحيحة لكلٍ مما يلي و انقلها 

ه  v = 400 mLمحلول لحمض كلور إلماء حجمه  -1   C = 0.2 mo;.L-1و تركير 
ً
 : فيكون عدد مولإت إلحمض فيه مساويا

a 0.08 mol b 0.06 mol c 0.04 mol d 0.02 mol 

ي حمض إلك -2
 
 : يساوي H2CO3 ربونعدد إلوظائف إلحمضية ف

a 1 b 2 c 3 d 4 

ي : السؤال 
ي لهدروكسيد إلصوديوم الثائ 

 ( درجة 02: )  و المطلوب NaClمحلول مائ 

a ) ي
ي محلوله إلمائ 

ي محلول إلإساس إلسابق( b إكتب معادلة تأيّن جزيئات هدروكسيد إلصوديوم ف 
   ما لون ورقة عبّاد إلشمس ف 

 درجات ( 12)   السؤال الثالث : أكمل المعادلة الكيميائية التالية . ثم حدد نوع التقاعل :  

BaO  +   H2O  →   ……………. 

 درجة ( 02السؤال الرابع : أجب عن أحد السؤالير  التاليير  : ) 

 إلؤيتان( b     إلنشادر( aإكتب إلصيغة إلكيميائية لكلٍ من إلمركبات إلتالية :  -1

 بائيةإلناقلية إلكهر ( b   قوّة إلحمض( aو حمض إلنمل من حيث :   زوتقارن بير  حمض إلآ -2

 درجة ( 02السؤال الخامس : حل المسألة التالية :   ) 

يت إلممدد حبر تمام إلتفاعل ، ml 100من إلزنك مع  g 6.5نفاعل   وفق إلمعادلة :  من حمض إلكي 

Zn   +   H2 SO4      Zn SO4   + H2 

 كتلة إلملح إلناتج -2ل      عدد مولإت إلحمض إلمتفاع -1حساب :  و إلمطلوب

طير  إلنظاميير   -3                    ي إلسرر
 
 ف
ً
 (Zn:65  -  H:1  -  S:32  -  O:16)  حجم إلغاز إلمنطلق مقاسا
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ياء حل  الفير 

 درجة ( 02السؤال الأول : اخير الاجابة الصحيحة لكلٍ مما يلي و انقلها  إل ورقة اجابتك : ) 

ي إلجملة إلدولية -1
 : وحدة قياس شدة إلحقل إلمغناطيسي ف 

a إلتسلا b إلفولط c  إلأوم d  إلأمبير 

ي لجسم صلب هي :  -2
ط إلتوإزن إلدورإئ  ة عن سرر  إلعلاقة إلمعي 

a ∑    ⃑   b ∑    ⃑   c ∑  ̅   ⃑⃑  ⃑      d ∑  ̅   ⃑⃑  ⃑      

ي : 
 درجة ( 02)  ناسبة : انقل النص التالي إل ورقة اجابتك ثم أكمل الفراغات بالكلمات الم السؤال الثائ 

ي على تحويل إلطاقة 
   كهربائيةؤي طاقة   إلحركية أو إلميكانيكيةيعمل إلمولد إلكهربائ 

 درجة ( 02السؤال الثالث : أجب عن أحد السؤالير  التاليير  : ) 

عطى إلطاقة إلميكانيكية لجسم االعلاقة إلآتية :    -1
ُ
 و إلمطلوب :  E = Ep + Ekت

   a- لرمزين إكتب دلإلة إEp , Ek    ي إلعلاقة إلسااقة
 طاقة حركية Ek –طاقة كامنة ثقالية  Epف 

     b-    إلطاقة لإ تفب  و لإ تستحدث من إلعدم ال تتحول من شكل ؤي آخر دون زيادة أو نقصانإكتب نص مبدأ مصونية إلطاقة 

 تنتسرر على طول نااض مرن و إلمطلوب : يبير  إلشكل إلمجاور  -2
ً
 أموإجا

   a-  ة على طول هذإ إلنااض ؟  طول إلموجةماذإ تمثل إلمسافة بير  تخلخلير  متتاليير  ؟  -b     طوليةما نوع إلأموإج إلمنتسرر

 درجة لكل مسألة ( 02السؤال الرابع : حل المسألتير  التاليتير  : ) 

  المسألة الأول : 

          -1 إلحل :  
 

 
        

  

   
 بزيادة شدة إلتيّار -2              

  المسألة الثانية : 

   -Γ = d × F = 0.2 × 10 = 2 m.N       2 -1إلحل : 
 

 
 

 

  
        

 الكيمياء  حل

 درجة ( 02السؤال الأول : اخير الاجابة الصحيحة لكلٍ مما يلي و انقلها  إل ورقة اجابتك : ) 

ه  v = 400 mLمحلول لحمض كلور إلماء حجمه  -1   C = 0.2 mo;.L-1و تركير 
ً
 : فيكون عدد مولإت إلحمض فيه مساويا

a 0.08 mol b 0.06 mol c 0.04 mol d 0.02 mol 

ي حمض إلك -2
 : يساوي H2CO3 ربونعدد إلوظائف إلحمضية ف 

a 1 b 2 c 3 d 4 

ي : 
ي لهدروكسيد إلصوديوم السؤال الثائ 

 ( جةدر  02: )  و المطلوب NaClمحلول مائ 

a )NaOH  →  Na+ + OH-         b )إلأزرق 

 درجات ( 12السؤال الثالث : أكمل المعادلة الكيميائية التالية . ثم حدد نوع التقاعل :    ) 

BaO  +   H2O  →   Ba(OH)2   -    إتحاد 

 درجة ( 02السؤال الرابع : أجب عن أحد السؤالير  التاليير  : ) 

NH3إلنشادر  ( aلكلٍ من إلمركبات إلتالية :  إكتب إلصيغة إلكيميائية -1
         b )  إلؤيتانC2H6 

 إلناقلية إلكهربائية( b   قوّة إلحمض( aو حمض إلنمل من حيث :   زوتقارن بير  حمض إلآ -2

 رديء -جيد       حمض إلنمل : ضعيف  –حمض إلآزوت : قوي    

 ة (درج 02السؤال الخامس : حل المسألة التالية :   ) 

Zn   +   H2 SO4      Zn SO4   + H2 

65g         1 mol                    161g      22.4L                                                         

6.5g         n mol                     m g           vL                                                           
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 0020أسئلة دورة 

ياء  : الفير 
ً
 ثانيا

 درجة ( 02مما يلي و انقلها  إل ورقة اجابتك : ) السؤال الأول : اخير الاجابة الصحيحة لكلٍ 

ي مركزه حقل مغناطيسي شدنه  100عدد لفاته  r=0.05 mملف دإئري نصف قطره  -1
د ف 
ّ
 عندما يمر اه  B=2π×10-3 Tلفة يتول

ي متوإصل شدته     
 : تساوي Iتيّار كهربائ 

a 5 A b 10 A c 15 A d 20 A 

 ؤذإ كان مركز ثقل إلجسم  -2
ً
 على محور دورإنه فإن توإزنه يكون توإزنا

ً
 : منطبقا

a  
ً
  b مستقرإ

ً
  c قلقا

ً
  d مطلقا

ً
 ثم مستقرإ

ً
 قلقا

ي : 
 لما يلي  السؤال الثائ 

ً
 علميا

ُ
ا  درجة ( 02)  : أعطِ تفسير

a ي وشيعة دإرتها مغلقة عند إاعاد مغناطيس مستقيم عن أحد وجهيها وفق
ي متحرّض ف 

د تيّار كهربائ 
ّ
 محورها   ( يتول

bتعد إلطاقة إلشمسية من إلطاقات إلمتجددة ) 

 درجة ( 02السؤال الثالث : أجب عن أحد السؤالير  التاليير  : ) 

كة لقوتيهما   -1 و طول ذرإع إلمزدوجة  d1طول ذرإع إلمزدوجة إلأوي  Fلفك عزقتير  متماثلتير  نطبق مزدوجتير  إلشدة إلمشير

 : و إلمطلوبd2˃d1 حيث أن  d2إلثانية 

   a-   أي إلمزدوجتير  يمكنها تدوير إلعزقة بسهولة أكي      b- فسّر إجابتك  

ف إلإموإج إلتالية ؤي )ميكانيكية  -2
ّ
 إلأموإج على سطح إلماء-و أموإج إلرإدي -إلأموإج إلضوئية  -كهرطيسية(: إلأموإج إلصوتية   -صن

 لكل مسألة (درجة  02السؤال الرابع : حل المسألتير  التاليتير  : ) 

ي تجربة إلسكتير  إلكهرطيسية يبلغ طول إلساق إلمتدحرجة  المسألة الأول : 
ي شدته   L=0.08 mف 

و تخضع  Iيمر فيها تيّار كهربائ 

 F=0.04 Nعندها إلساق اقوة كهرطيسية شدتها فتتأثر  B=0.05 Tسكتير  إلأفقيتير  شدته حقل مغناطيسي منتظم شاقويي على ل

ي إلمار االساق      -1 و إلمطلوب حساب : 
 Δx = 0.2 mإلعمل إلمنجز ؤذإ تحركت إلساق مسافة قدرها  -2شدة إلتيار إلكهربائ 

 و إلمطلوب حساب :  Γ=4 m.Nو عزمها  F=20 Nقوة شدتها  المسألة الثانية : 

 d' = 3dعزم هذه إلقوة ؤذإ أصبح طول ذرإعها  -d       2طول ذرإع هذه إلقوة  -1

 : الكيمياء 
ً
 ثالثا

 درجة ( 02السؤال الأول : اخير الاجابة الصحيحة لكلٍ مما يلي و انقلها  إل ورقة اجابتك : ) 

يوم :  -1  إلصيغة إلكيميائية لهدروكسيد إلمغنير 

a MgOH b Mg(OH)2 c Mg2OH d Mg(OH)3 

ي ) لملح ما ( بإضافة ماء مقطر ؤليه فإن -2
 : عند تمديد محلول مائ 

a كير  يزدإد
 حجم إلمحلول يزدإد d حجم إلمحلول يقل c كمية إلملح إلمذإاة تزدإد b إلير

ي : 
 لما يلىي السؤال الثائ 

ً
 علميا

ً
إ  ( درجة 02: )  أعطِ تفسير

a )  ي إلوظيفة إلحمضية
 إلماء لإ يذيب إلشمع   ( b يعد حمض إلفوسفور ثلائر

 درجات ( 12السؤال الثالث : أكمل المعادلة الكيميائية التالية . ثم حدد نوع التقاعل :    ) 

NH3  +   H Cl  →   ……………. 

 درجة ( 02السؤال الرابع : أجب عن أحد السؤالير  التاليير  : ) 

إت إلفضة( aإكتب إلصيغة إلكيميائية لكلٍ من إلمركبات إلتالية :  -1  لكالسيومكربونات إ( b    نير

يتقارن بير  حمض إل -2  قوة إلحمض( b   عدد إلوظائف إلحمضية( aو حمض إلنمل من حيث :   كي 

 درجة ( 02السؤال الخامس : حل المسألة التالية :   ) 

ق   CH4   +   2O2      CO2   + 2H2O وفق إلمعادلة :  من غاز إلميتان اأكسجير  إلهوإء g 32يحير

 عدد مولإت غاز إلأكسجير  إلمتفاعل -2      كتلة اخار إلماء إلناتج -1حساب :  و إلمطلوب

طير  إلنظاميير   CO2غاز حجم  -3                    ي إلسرر
 
 ف
ً
 (C:12  -  H:1  -  O:16)  إلمنطلق مقاسا
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ياء  حل الفير 

 ( درجة 02السؤال الأول : اخير الاجابة الصحيحة لكلٍ مما يلي و انقلها  إل ورقة اجابتك : ) 

ي مركزه حقل مغناطيسي شدنه  100عدد لفاته  r=0.05 mملف دإئري نصف قطره  -1
د ف 
ّ
 عندما يمر اه  B=2π×10-3 Tلفة يتول

ي متوإصل شدته     
 : تساوي Iتيّار كهربائ 

a 5 A b 10 A c 15 A d 20 A 

2-  : 
ً
 على محور دورإنه فإن توإزنه يكون توإزنا

ً
 ؤذإ كان مركز ثقل إلجسم منطبقا

a  
ً
  b مستقرإ

ً
  c قلقا

ً
  d مطلقا

ً
 ثم مستقرإ

ً
 قلقا

ي : 
 لما يلي  السؤال الثائ 

ً
 علميا

ُ
ا  درجة ( 02)  : أعطِ تفسير

aإلتدفق إلمغناطيسي إلذي يجتازها ّ  ( بسبب تغير

bلأنها متوفرة بشكل دإئم و موجودة ااستمرإر ) 

 درجة ( 02السؤال الثالث : أجب عن أحد السؤالير  التاليير  : ) 

1-  a-      إلمزدوجة إلثانيةb-   لأن طول ذرإعها أكي 

 أموإج إلرإديو -إلأموإج على سطح إلماء / كهرطيسية : إلأموإج إلضوئية  -ميكانيكية : إلأموإج إلصوتية -2

 درجة لكل مسألة ( 02السؤال الرابع : حل المسألتير  التاليتير  : ) 

  المسألة الأول : 

1- F = I × L × B    →    0.04 = I × 0.08 × 0.05      →      I = 10 A 

2- W = F × Δx  = 0.04 × 0.2 = 0.008 J 

  المسألة الثانية : 

1- Γ = d × F     →     4 = d × 20    →     d = 0.2 m 

2- d' = 3d = 3×0.2 = 0.6 m         →       Γ = d' × F = 0.6 × 20 = 12 m.N 

 : الكيمياء 
ً
 ثالثا

 درجة ( 02الأول : اخير الاجابة الصحيحة لكلٍ مما يلي و انقلها  إل ورقة اجابتك : ) السؤال 

يوم :  -1  إلصيغة إلكيميائية لهدروكسيد إلمغنير 

a MgOH b Mg(OH)2 c Mg2OH d Mg(OH)3 

ي ) لملح ما ( بإضافة ماء مقطر ؤليه فإن -2
 : عند تمديد محلول مائ 

a كير  يزدإد
 حجم إلمحلول يزدإد d حجم إلمحلول يقل c إلمذإاة تزدإدكمية إلملح  b إلير

ي : 
 
 لما يلىي السؤال الثائ

ً
 علميا

ً
إ  ( درجة 02: )  أعطِ تفسير

a )ي إلوظيفة إلحمضية
   لإحتوإئه على ثلاث أيونات من إلهدروجير     يعد حمض إلفوسفور ثلائر

b )   ي  إلماء لإ يذيب إلشمع  لأنه مركب غير قطب 

 درجات ( 12السؤال الثالث : أكمل المعادلة الكيميائية التالية . ثم حدد نوع التقاعل :    ) 

NH3  +   H Cl  →   NH4Cl       إتحاد 

 درجة ( 02السؤال الرابع : أجب عن أحد السؤالير  التاليير  : ) 

إت إلفضة( aإكتب إلصيغة إلكيميائية لكلٍ من إلمركبات إلتالية :  -1  CaCO3   كربونات إلكالسيوم( AgNO3    b   نير

يت :  -2  ضعيف  - 1قوي     /    حمض إلنمل :   - 2حمض إلكي 

 درجة ( 02السؤال الخامس : حل المسألة التالية :   ) 

CH4   +   2O2      CO2   + 2H2O 

16 g           2 mol           22.4L       36 g                                                              

32g           n mol             v L           mg                                                               

1-   
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 ) دورة استثنائية ( 0200أسئلة دورة 

ياء  : الفير 
ً
 ثانيا

 درجة ( 02السؤال الأول : اخير الاجابة الصحيحة لكلٍ مما يلي و انقلها  إل ورقة اجابتك : ) 

ي لمغناطيس مستقيم عن أحد وجهي إلوشيعة دإرتها مغلقة وفق  -1 محورها  فإن وجه إلوشيعة عند تبعيد إلقطب إلجنوئ 

 
ً
 : إلمغناطيسي إلمقاال للمغناطيس يصبح وجها

a  
ً
  b شماليا

ً
  c موجبا

ً
  d جنوبيا

ً
 سالبا

 : توإزن إلمصباح إلمعلق إي سقف إلغرفة هو توإزن -2

a مطلق b مستقر c قلق d  
ً
 مطلق و قلق معا

ي : 
ي متوإصل شدته السؤال الثائ 

ي سلك مستقيم فيتولد عنه حقل مغناطيسي شدته  Iيمر تيّار كهربائ 
 و إلمطلوب :  Bف 

ي نقطة تبعد عن إلسلك مسافة  -1   
ي إلسابق ف 

 dإكتب عبارة شدة إلحقل إلمغناطيسي إلناتج عن مرور إلتيار إلكهربائ 

 ما شكل خطوط إلحقل إلمغناطيسي إلمتولد عن هذإ إلتيار إلمار االسلك ؟ -2   

 درجة ( 02عن أحد السؤالير  التاليير  : )  السؤال الثالث : أجب

ي  v1يتحرك جسمان لهما إلكتلة نفسها على طريق أفقية مستقيمة سرعة إلأول  -1
 و إلمطلوب :  v2 = 2v1 حيث  v2و سرعة إلثائ 

   a-  إكتب علاقة إلطاقة إلحركيةEk                 b- أي إلجسمير  يملك طاقة حركية أ كي  ؟ و لماذإ ؟ 

ك ادون  -2 ة معلقة اخيط تزإح عن موضع توإزنها احيث يصنع إلخيط زإوية مع إلشاقول و يير  يوضح إلشكل إلمجاور كرة صغير

 ماذإ يسمى إلزمن إللازم لإنجاز هزة وإحدة  -aسرعة إبتدإئية و إلمطلوب :     

                                           b-  ة عند إنتقالها من بيرّ  كيف تتغيرّ سرعة إلكرA  إي O 

 درجة لكل مسألة ( 02السؤال الرابع : حل المسألتير  التاليتير  : ) 

ي متوإصل شدته   L = 5 cmأفقية طولها ساق نحاسية  المسألة الأول : 
  I = 8Aتستند على سكتير  أفقيتير  يمر فيها تيّار كهربائ 

    Δx = 6 cmفتنتقل إلساق مسافة  T 0.2إلساق شدته  مغناطيسي منتظم شاقويي يعامد تخضع إلساق لحقل 

 قيمة إلعمل إلميكانيكي إلذي تنجزه إلقوة إلكهرطيسية    -2االساق      إلقوة إلكهرطيسية إلمؤثرةشدة  -1و إلمطلوب حساب : 

 و إلمطلوب حساب :  F = 20 Nو شدة كل من قوتيها  Γ = 1.6 m.Nلفتح صنبور ماء نطبق مزدوجة عزمها  المسألة الثانية : 

ح طريقة لزيادة عزم هذه إلمزدوجة -2       إلمزدوجة إلمطبقةطول ذرإع إحسب  -1  إقير

 : الكيمياء 
ً
 ثالثا

 درجة ( 02السؤال الأول : اخير الاجابة الصحيحة لكلٍ مما يلي و انقلها  إل ورقة اجابتك : ) 

ي لحمض إلنمل حجمه  -1
ه  L 2محلول مائ  ي هذإ إلمحلول تكون مساويةف g.L-1 4و تركير 

 
 : إن كتلة حمض إلنمل ف

a 2 g b 4 g c 6 g d 8 g 

 : تتلون ورقة عباد إلشمس عند غمسها امحلول لهدروكسيد إلصوديوم االلون -2

a إلأحمر b إلأصفر c إلأزرق d   إلأخض 

ي : 
 
ي لهدروكسيد إلأمونيوم السؤال الثائ

 و إلمطلوب :  NH4OHمحلول مائ 

        a-     ي
ي محلوله إلمائ 

 ما إلأيون إلمسؤول عن إلوظيفة إلأساسية ؟ -bإكتب معادلة تأيّن جزيئات هدروكسيد إلأمونيوم ف 

 درجات ( 12:    ) مل المعادلة الكيميائية التالية السؤال الثالث : أك

CuO  +   H Cl  →   …………….   +   ……………  

 درجة ( 02التاليير  : ) السؤال الرابع : أجب عن أحد السؤالير  

 a) CH2=CH2   b )CH3-CH2-CH3:  إسم كل من إلمركبير  إلآتيير  إكتب  -1

يت و حمض إل -2  ( قوة إلحمضb( عدد إلوظائف إلحمضية   aل من حيث :  خقارن بير  حمض إلكي 

 درجة ( 02السؤال الخامس : حل المسألة التالية :   ) 

يتإلحديد مع حمض من  g 5.6يتفاعل   Fe   +   H2SO4      FeSO4   + H2  وفق إلمعادلة :  إلكي 

طير  إلنظاميير   -2إلناتج       إلملحكتلة  -1و إلمطلوب حساب :  ي إلسرر
 
 ف
ً
 حجم غاز إلهدروجير  إلمنطلق مقاسا

يت إلمتفاعل -3                     (Fe:56  -  H:1  -  O:16   -   S:32)  عدد مولإت حمض إلكي 
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ياء حل  الفير 

 درجة ( 02السؤال الأول : اخير الاجابة الصحيحة لكلٍ مما يلي و انقلها  إل ورقة اجابتك : ) 

ي لمغناطيس مستقيم عن أحد وجهي إلوشيعة دإرتها مغلقة وفق محورها  فإن وجه إلوشيعة  -1 عند تبعيد إلقطب إلجنوئ 

 
ً
 : إلمغناطيسي إلمقاال للمغناطيس يصبح وجها

a  
ً
  b شماليا

ً
  c موجبا

ً
  d جنوبيا

ً
 سالبا

 توإزن إلمصباح إلمعلق إي سقف إلغرفة هو توإزن :  -2

a مطلق b مستقر c قلق d  
ً
 مطلق و قلق معا

ي : 
ي متوإصل شدته السؤال الثائ 

ي سلك مستقيم فيتولد عنه حقل مغناطيسي شدته  Iيمر تيّار كهربائ 
 و إلمطلوب :  Bف 

ي إلسلك     -1   
         إكتب عبارة شدة إلحقل إلمغناطيسي ف 

 

 
 

 دوإئر متحدة إلمركز ما شكل خطوط إلحقل إلمغناطيسي إلمتولد عن هذإ إلتيار إلمار االسلك ؟ -2   

 درجة ( 02السؤال الثالث : أجب عن أحد السؤالير  التاليير  : ) 

1-   a-    
 

 
                b-  ي

 لأن سرعته أكي  و إلطاقة إلحركية تزدإد بزيادة إلسرعة -إلثائ 

2-   a- إلدور  b- تتناقص إلسرعة 

 درجة لكل مسألة ( 02السؤال الرابع : حل المسألتير  التاليتير  : ) 

 إلحل :  المسألة الأول : 

1- F= I × L × B = 8 × 0.05 × 0.2 = 0.08 N         2- W = F × Δx = 0.08 × 0.06 = 0.0048 J 

 إلحل :  المسألة الثانية : 

1- Γ = d × f     1.6 = d × 20    d = 1.6 ÷ 20 = 0.08 m            

ي إلمزدوجة -2
كة لقوئر  بزيادة طول ذرإع إلمزدوجة أو بزيادة إلشدة إلمشير

 : الكيمياء 
ً
 ثالثا

 درجة ( 02انقلها  إل ورقة اجابتك : ) السؤال الأول : اخير الاجابة الصحيحة لكلٍ مما يلي و 

ي لحمض إلنمل حجمه  -1
ه  L 2محلول مائ  ي هذإ إلمحلول تكون مساوية :  g.L-1 4و تركير 

 فإن كتلة حمض إلنمل ف 

a 2 g b 4 g c 6 g d 8 g 

 : تتلون ورقة عباد إلشمس عند غمسها امحلول لهدروكسيد إلصوديوم االلون -2

a إلأحمر b إلأصفر c إلأزرق d   إلأخض 

ي : 
ي لهدروكسيد إلأمونيوم السؤال الثائ 

 و إلمطلوب :  NH4OHمحلول مائ 

        a-           ⃑⃑⃑         
                 b- أيون إلهدروكسيد 

  CuO  +  2 H Cl  →   CuCl2   +   H2O  درجات ( 12السؤال الثالث : أكمل المعادلة الكيميائية التالية :    ) 

 درجة ( 02السؤال الرابع : أجب عن أحد السؤالير  التاليير  : ) 

 بروبان  b )CH3-CH2-CH3  ؤيير  أو ؤيتلن               a )CH2=CH2إكتب إسم كل من إلمركبير  إلآتيير  :  -1

يت و حمض إلخل من حيث :   -2  ( قوة إلحمضb( عدد إلوظائف إلحمضية   aقارن بير  حمض إلكي 

يت : حمض   ضعيف  - 1:  خلقوي     /    حمض إل  - 2إلكي 

 درجة ( 02:   ) السؤال الخامس : حل المسألة التالية 

        Fe   +   H2SO4      →     FeSO4   +   H2الحل :                                     

56g         1mol            152g          22.4L                                             

5.6g         n mol             m g            v L                                                
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